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Brittany 

0:00:00.0 

0:01:19.0 

0:01:18.3 

Lisa: 

AUDIO BEGINS 

PART ONE BEGINS 

Brittany since 2018, you've worked as a media advisor for three separate federal ministers, can you 

tell me what sort of duties you do and where you sit in the pecking order? 

0:01:31.7 

Brittany: 

Yeah, so fundamentally in the day to day I deal with journa list enquiries. So, they come in through 

our office. We draft them on the basis of our minister's portfolio. So I've worked for Minister 

Stephen Ciobo and Minister Reynolds in the Defence Industry Portfolio and that's pretty much really 

[repping? 0:01:50.6] everything in relation to acquisition of defence capability. 

0:01:55.2 

Brittany: 

And so, we were sort of the government spokesperson on everything in that regard. And present ly I 

work for M inister M ichaelia Cash and that's employment skills [0 :02 :03.2], small and family 

business. So we look after vocational education and training. We also look after employment which 

is all the labour force figures and then we also do small business. So, anything with a turnover under 

a hundred-million is in our remit. 

0:02:15.2 

Brittany: 

And so, we sort of are the government spokesperson in that regard. So, we run things up to our 

boss, she approves quotes, we give them back, media releases, social media, that sort of thing. But 

in terms of pecking order, at the present ministerial teams tend to be quite small, they're about 

twenty people strong. And I guess I'm not at the top, I'm probably on the lower end of the scale. I'm 

quite junior in terms of my ro le but yeah, that's fundamentally what I do. 

0:02:44.4 

Lisa: 

So, before the last federal election you were working for Steve Chiobo who was the minister for 

defence industries. In march of 2019, just before that federal election Senator Linda Reynolds 

replaced him in that position. What happened to your job? 

0:03:01.7 

Brittany: 

Well because we had two defence ministers resign at a similar point in time, the decision was made 

for continuity in the defence portfolios that we would have, we would elevate, sorry, the Prime 

Minister Scott Morrison said that he would elevate Minister Reynolds into that space for sort of 

future progress post-election that she would become the next Defence Minister. So as a M inisterial 

Staffer, your job is tied to your min ister. You're their person employee. So on the basis of Steve 

being demoted, I immediately lost my job. 
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0:03:33.6 

Brittany: 

As long as, as well as everyone else in my office. And then so, immediately we all kind of started 

going through the recruitment process with Minister Reynolds. So, yeah. 

0:03:44.5 

Lisa: 

And so, you were employed by Minister Reynolds? 

0:03:49.5 

Brittany: 

Yeah, yeah. So, it was like a two-week interim process where it's sort of, a little bit haphazard and 

everyone's sort of Hunger Games style trying to get any of those open roles. It's quite a, a lot of the 

jobs go from like an internal pool of existing staffers but it's still pretty difficult to get any of those 

jobs. So, in the end, yes, I ended up getting a job. 

0:04:12.9 

Lisa: 

So you survived? 

0:04:13.7 

Brittany: 

I did, I did. I was very, felt very relieved, was very fortunate, yeah I was really grateful. 

0:04:20.2 

Lisa: 

So you must have been feeling grateful? 

0:04:22.3 

Brittany: 

Oh, over the moon. I mean out of my existing former office, I think three of us out of a team of 

twenty made it into Minister Reynolds' existing team. 

0:04:32.5 

Lisa: 

And what was the office culture like when you arrived in this new team? 

0:04:36.6 

Brittany: 

It was difficult. There was no sort of, structure in terms of, there just wasn't the internal sort of, we 

didn't have a dedicated manager, we didn't have sort of the senior advisors in place. We didn't have 

that dedicated team structure at that time. And so it was pretty shambolic. Everyone was sort of 

territorial. Our new minister was kind of getting across her portfolio. She didn't really know it as of 

yet. 

0:05:01.6 

Brittany: 
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And so, we were all just trying to make it work before a sitting week, before senate estimates, just 

getting as much information to her as possible. So, it was pretty shambolic. And natura ll y that sort of 

breeds a sort of adversarial nature when people are getting territoria l over space and titles and 

seniority and pecking orders. So it was pretty, it was a difficult time. 

[Interruption 0:05:23.0] 

0:07:12.3 

Lisa: 

So, Brittany can you describe how you were treated professionally by one of the senior male 

advisors to Minister Reynolds? 

0:07:23.2 

Brittany: 

Yeah, so immed iately it became clear that t his person was qu ite, had a specia l bond with the 

Mi nister. And she real ly trusted this person's sort of input. And it was very clea r t hat he was sort of 

her go-to person. And he was quite territorial of t hat position. I think he was nervous about other 

advisors coming into that space and sort of disrupting this relationship. 

0:07:46.4 

Brittany: 

I think he kind of saw it as, t his relationship wil l take him to t he top. That he'd be in the Minister of 

Defence's office and he'd be a senior advisor and I think that was, it came across in sort of all of his 

actions. I remember there was an incident, I think it was just more staff pecking order stuff, but he 

wanted a certain desk and he wanted a fridge moved and as sort of one of the lowly new people in 

the office, I had to sort of accommodate that. 

0:08:13.1 

Brittany: 

There was, you know, infight ing between other males in the office and so I was sort of the on ly 

female staffer who was Canberra based at that time. And so, it was difficult because sort of, you 

were sort of picking up the slack for all these people who are sort of infighting and doing all the 

administration work that's not sort of predominantly what I was trying to sort of do in that role. 

0:08:36.1 

Brittany: 

I was kind of carving my way up into sort of a more of a Media Advisor role. And so, it was, it was 

d ifficul t . And it got t o t he point where it was reported to sort of ou r Acting Chief of Staff at t he time 

that he was bu ll ying me. I did n't see it as bu ll yi ng at the t ime. I just kind of thought they were 

putting me through my paces and sort of, sort of haz ing me I guess a little. 

0:08:57.3 

Brittany: 

And you know, I was just grateful to have a job, I didn't care. I was just going to do it. I did n't, I didn' t 

really care how they treated me. I was just grateful. 

0:09:05.3 

Lisa: 
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So, he was a bit of a favourite of Minister Reynolds? 

0:09:08.0 

Brittany: 

Yeah, very much so. He had been advising her in the Home Affairs portfolio prior to that for t he 

previous sort of year, I guess. And she real ly trusted his input and had been around in multiple 

ministerial offices. He'd worked for George Brand is; Bridgette McKenzie and I t hink a couple of 

others. Like he had been a long-established sort of person in the party, in politics and I knew he was 

someone that had a lot of connections. He had a lot of friends everywhere, yeah. 

0:09:36.3 

Lisa: 

So, he looked like a young man on the way to the top in politics? 

0:09:39.0 

Brittany: 

Oh, absolutely, absolutely. I think he was, he had some sort of role in the Young Liberals and he was, 

he was considered one of the sort of rising stars. You can tell when someone's sort of being 

groomed to become someone. They all sort of grow up in this cohort together. I always liken it to 

sort of, Minister Cash and Christian Porter, they all sort of went to the same uni and they were all in 

the Young Liberals together. 

0:10:02.2 

Brittany: 

And they all sort of knew where they were going to go. They all knew they were all going to get a 

seat back in their university days and they all kind of went up together. And even in my sort of 

cohort, everyone kind of talk like, oh this one's going to get this and this person's going to get that 

seat one day and it's this sort of legacy that this person was going to be someone. 

0:10:19.4 

Lisa: 

So, about three weeks into t his new position in Minister Reynolds' office everyone went out for 

drinks on a Saturday night. Who went? 

0:10:28.4 

Brittany: 

It was a lot of my friends who actually worked in the defence industry space. So whether they were 

working for sort of t he Department of Defence, whether they were working for sort of our defence 

industry contractors. They were all kind of coming out. And I think, I don't know. I was kind of happy 

that I had an opportun ity to show my expertise in the space, to kind of demonstrate some va lue and 

go, ok alright, I can connect you with these people, come meet them. 

0:10:52.4 

Brittany: 

And I kind of thought it would be like sort of winning this person onside a little bit. Yeah, I was 

weirdly sort of, yeah I felt proud to be able to sort of invite this person into this group where I sort of 

knew people and I felt like I could kind of add value to the team I guess. 

4 



FRD.001.00002203 

0:11:07.3 

Lisa: 

So, this senior male colleague was at those drinks? 

0:11:10.2 

Brittany: 

Yes, yeah. He was. 

0:11:24.7 

Lisa: 

So, you all knew that an election was imminent, were you all assured of a job were the government 

to be re-elected? 

0:11:34.2 

Brittany: 

It's, it wasn't a sure thing but there's this sort of, there's this mentality that if you're a part of the 

team that gets us across the line, you're sort of, there's this entrenched sort of understanding that 

you'll have a place in the next government. And so, it's, we weren't optimistic about our chances, I'll 

be honest, we thought we were all about to sort of lose and we were all sort of lamenting the fact 

that oh gosh what are we going to do next and we're all kind of making future plans. 

0:12:02.3 

Brittany: 

But I just, I just wanted, I was so grateful just to be a part of this interim team. To even have a shot 

to go to an election. I'd never done one before, I thought it was really exciting. And yeah, so wasn't 

assured but it was kind of a promise essentially. 

0:12:18.7 

Lisa: 

So this was really your chance to prove yourself? 

0:12:21.9 

Brittany: 

Yeah, yeah very much so. I never thought that I'd sort of last longer than six months in Canberra. I 

thought it was a short terms stint, I thought we'd lose the election, I'd go home and finish my uni 

degree. And so, I kind of got this little lifeline in the Reynolds office and I was yeah, I was over the 

moon to be given an opportunity and I was excited that I had sort of some level of contacts in this 

space and these people didn't know it and I was kind of connecting them. So I felt like it was starting 

to sort of come together. 

0:12:48.3 

Lisa: 

So, how did this senior male colleague act towards you at the Saturday night drinks? 

0:12:54.4 

Brittany: 

He was nice to me. I think he was grateful that I invited him. Or that he had these connections. I 

think he liked sort of hobnosing around with all these defence people. I think he enjoyed that and 
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yeah, I think he enjoyed being there in that space. I noticed that he was buying me a lot of drinks 

and I was kind of, I just sort of, job well done, I thought I was kind of broadly being rewarded in a 

weird way. 

0:13:22.9 

Brittany: 

Yeah and I thought that, I thought we were sort of building a better rapport as opposed to sort of 

this strange sort of, him, me and this adversarial relationship that we sort of weirdly had somehow, 

yeah. 

0:13:38.7 

Lisa: 

So, you felt that him buying you those drinks was somehow a tick of approval? 

0:13:44.6 

Brittany: 

Yeah, yeah. 

0:13:45.2 

Lisa: 

That you'd won him over? 

0:13:46.6 

Brittany: 

I did, I kind of thought that it was sort of, it was just lending itself to the start of sort of a working 

friendship and relationship. And was just grateful that you know, this person wasn't sort of bossing 

me around the office telling me to move fridges and do his admin work and I was just kind of 

thankful that you know, here's this person who was a week ago, quite hostile to me, suddenly being 

kind of nice, so -

0:14:08.3 

Lisa: 

So, at some point in the evening the group disbanded and some of you decided to go to a second 

bar. Who went and whose idea was it? 

0:14:21.6 

Brittany: 

I honestly don't remember whose idea it was, but it was a former Ciobo staffer, a current political 

staffer at the moment and then Bruce and myself. And we went, and at that point I just remember 

starting to get really, really inebriated. Like to the point where I don't know, it felt more than usual, 

and I remember being conscious of the fact of feeling embarrassed . I remember being like, oh my 

gosh ok, these are people that I work with, I don't know them that well. And I was cognizant of the 

fact that I was kind of quite sloppy and I felt embarrassed. 

0:14:57.7 

Lisa: 

Do you know how much you had to drink? 
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0:14:59.5 

Brittany: 

No, I don't. I remember them buying a lot of rounds for us. Me and my friend who was there at the 

time with me. But I honestly couldn't tell you. 

0:15:12.4 

Lisa: 

So, this senior male colleague was buying a lot of the drinks? 

0:15:15.9 

Brittany: 

Yeah, yeah he was. I don't think I bought, I don't think bought pretty much a single round. Yeah, he 

bought pretty much all the drinks. 

0:15:26.8 

Lisa: 

And how many of you were there at this second bar? 

0:15:29.4 

Brittany: 

Four, four of us that we knew. Yeah, and it sort of split off where these sort of, my friend and the 

current staffer they sort of went off together and they were clearly kind of getting to know each 

other and being friends. And so, I was kind of left by myself with my colleague. And I thought it was 

fine, I thought we'd finally sort of crossed a bridge and we were sort of getting along. So was broadly 

ok with that. 

0:15:54.6 

Lisa: 

So, would you say you were drunk when you decided to go home? 

0:15:57.9 

Brittany: 

Oh absolutely. I, sort of the thing that pre-empted me deciding that I had to go home, I fell over in 

front of people. I pretty much face planted, I had scuffed my knee and at that point I was like, ok I'm 

really, I have to leave. And that was kind of when the call was made, ok we have to go. 

0:16:17.4 

Brittany: 

Did anyone help you in that moment, when you fell over? 

0:16:20.6 

Brittany: 

Yeah, yeah Bruce helped me up. 

0:16:27.2 

Brittany: 
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My senior male co lleague helped me up. And he was actual ly quite helpful in terms of sort of just 

getting me into a cab on t he basis that I rea lly couldn't wa lk. I don't know I was really, I wasn't fu lly 

composed or myself and I just yeah. He helped me UJJ 

0:16:48.4 

Lisa: 

So you get into the taxi, but your colleague is in the taxi as well. Why is that, given that you're going 

home? 

0:16:55 .8 

Brittany: 

Apparently, we sort of lived in the same direction. I mean I don't specifically remember the exact 

conversation, but I j ust remember sort of the general tone was, we live in the same di rection but I've 

got to stop somewhere first. And I guess he's kind of was broadly sort of what I regarded as like m 

boss essentia lly and so, I'm not going to argue, and I wasn't really in a position personally, I wasn't 

quite together to argue. 

0:17:22.5 

Lisa : 

So, he sa id that he had to stop somewhere, w here was that somewhere? 

0:17:26.3 

Brittany: 

Parl iament. So he want ed to go to Parliament House. 

0:17:29.4 

Lisa: 

Why? 

0:17:30.0 

Brittany: 

It wasn't every really made clear. He j ust had to pick something up. Some vague non-descript 

something. And it didn't seem, I mean it was obviously strange, it was a Saturday night, it was 

midnight. It was, why would you need to. All these sorts of thoughts I got back and look back at now. 

And I go, of course, that's very strange, but at the time Parliament was my workplace, it's the most 

secure building in the country. 

0:18:00.3 

Brittany: 

There are security guards everywhere. It didn't seem unreasonable to just pop in to Parliament 

House I guess. 

0:18:08.0 

Lisa: 

At any point in the evening, right up until and including in that taxi, did you get any impression 

whatsoever that this senior male colleague was interested in you romantically, or sexually? 

0:18:25.5 
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Brittany: 

I thought maybe, I don't know how, I had like a sort of a suspicion that maybe he sort of liked me a 

little bit. I don't know what grounds that was on. But I just, you just kind of have an impression. I 

kind of thought maybe he liked me. But I didn't think that it was ever an issue. I kind of thought it 

wouldn't ever, I don't know. I thought that he maybe liked me, but I don't know what sort of led me 

to think that. 

0:18:54.1 

Lisa: 

Did you at any point in that evening to the best of your knowledge indicate to him that you were in 

any way interested in him romantically or sexually? 

0:19:04.3 

Brittany: 

No, not at all. I started that night with a different date. I wasn't there for him at all. And I invited him 

in a professional context. So I just, no. 

0:19:20.0 

Lisa: 

You had no interest in him whatsoever? 

0:19:21.9 

Brittany: 

No. 

0:19:22.3 

Lisa : 

Is there any chance that he could have misread anything that you said that evening? 

0:19:33.4 

Brittany: 

No, I mean I was deeply inebriated. I don't remember all of the night and so I feel like it would be a 

lie for me to say outright, that I have every recollection of what was said and done that night. I don't. 

But no, I came here, I came there with a date, we had a professional relationship. We just broached 

friendship, I just didn't th ink that it was something that was even conceivable. 

0:20:02.1 

Lisa: 

So, you were being nice to him because you thought, this is a guy who previously has been rude to 

me, he's bullied me at work and finally I feel like I've got some sort of relationship with him that will 

work professionally beyond this evening. 

0:20:21.9 

Brittany: 

Yeah, exactly. Sounds so stupid. 

0:20:24.8 

Lisa: 

9 



FRD.001.00002203 

No it doesn't. So, you're in the back of the taxi and you stop at Parliament House, what happens 

next? 

0:20:33.3 

Brittany: 

Well, obviously the taxi leaves. And -

0:20:36.4 

Lisa: 

Well hang on, why did the taxi leave? If he, did he tell you how long he was going to be in Parliament 

House to pick something up? 

0:20:43.9 

Brittany: 

No, no he paid the fare, he got out and just said, oh we'll be quick or, or something to that effect. 

Like it just, I don't know what he was picking up, I don't know, I didn't know how long it would be. I 

felt like it was just going to be a short sort of stint, in and out. And so, it didn't seem, it felt better to 

go into the building than stand outside in the dark by myself. 

0:21:06.8 

Lisa: 

Well, you were trusting this guy? 

0:21:09.0 

Brittany: 

Well yeah, I mean it's Parliament. I just I, there are so many cameras and there are so many people. I 

just remember we went through the Ministerial Entrance which is the back entrance. And it's sort of 

the only entrance you can get into Parliament out of hours. Because at this point it was like one-o­

clock in the morning, it was quite late. 

0:21:27.9 

Brittany: 

And so we went through and then down in the ministerial sort of carpark is where sort of all the 

ministers and all the senior advisors get to park their cars. So, you kind of walk through there every 

day. And then you go through to another checkpoint . And this is where physical security guards are. 

And it's sort of like, airport security, you've got to sort of take of all your metal things, take off your 

shoes, go through. 

0:21:53.6 

Brittany: 

And I think at this point I remember him saying something to the effect of effect just, just be quiet. 

Just be quiet. We'll go through, just be quiet. And he had his pass, which is the only way we got into 

the building. But I didn't have mine because I was out for a night on the town, I wasn't really 

anticipating going into work. 

0:22:15.7 

Lisa: 

It was a weekend. 

10 



FRD.001.00002203 

0:22:16.9 

Brittany: 

It was a weekend. 

0:22:17.7 

Lisa: 

Why would he have his pass on the weekend? 

0:22:20.6 

Brittany: 

I don't know. I mean it is a weird job, you do get asked to go back at crazy hours sometimes. Maybe 

he just had it on him all the time. 

0:22:34.6 

Lisa: 

So, by this point, how many security guards had seen you? 

0:22:39.8 

Brittany: 

Had contact with two security guards. They had to actual ly phys ica lly sign me in. Because I didn't 

have my staff pass and it was after hours. And so at that point they had to, they have to bring out 

like a little guest sign in book. And apparently, I don't remember this myself, but other people who 

have witnessed me going through said that I had trouble signing my name. 

0:23:04.7 

Brittany: 

Like I was very, very intoxicated. Like to the point where I couldn't write my name and then we went 

through security and up into the lift into the Ministerial Suites. 

0:23:17.1 

Lisa: 

How much had you colleague had to drink at this point? 

0:23:20.7 

Brittany: 

I kind of assumed that this person had been drinking and keeping pace with the rounds that he was 

buying. I just kind of thought that he was sort of at the same level as us. But I heard later through 

other channels that he hadn't been drinking at all that night. And that sort of reframed how I felt 

about so many things but, yeah. 

0:23:43.7 

Lisa: 

Why did he tell you to be quiet? 

0:23:47.3 

Brittan : 
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I think on the basis that I was very visually, and I was very visually drunk, and I think it was an issue. 

Why would they let a very, very drunk girl in a cocktail dress into parliament house at one-a-clock in 

the morning. I didn't think of that at the time. I thought, I don't know what I thought, yeah. 

0:24:07.9 

Lisa: 

So, it was clear to the security guards that you were drunk? 

0:24:10.9 

Brittany: 

Yeah, yeah very much so. I think, they would have the sign in book but yeah. I think me not being 

able to write my own name is pretty indicative. 

0:24:22.7 

Lisa: 

So, once you passed through security, where did you go? 

0:24:25.8 

Brittany: 

We went up the lift into Minister Reynolds' suite. And so, I go through those doors in that lift every 

day, that same process. There are eight cameras between that front entrance and that suite. And 

that's sort of where we ended up. 

0:24:44.6 

Lisa: 

How often are those cameras monitored? 

0:24:48.2 

Brittany: 

Oh like, twenty-four-seven. They have little, there are security guards stationed at every sort of 

entry point into the Ministerial Wing. So there'd be, one near the Prime Minister's Office, there'd be 

about five on every night, at least in that side of the building. 

0:25:04.0 

Lisa: 

So, there would have been somebody monitoring all of those cameras and they would have seen 

you walk along that corridor, went into that lift, a drunk woman with apparently a sober man. 

0:25:15.5 

Brittany: 

Yep. 

0:25:17.3 

Lisa: 

Did anybody come and check to see what you two were doing? 

0:25:21.6 

Brittany: 

12 



Not during the night, not at that point. 

0:25:26.2 

Lisa: 

So, you go into Minister Reynolds' office, what happens then? 

0:25:30.9 

Brittany: 
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I remember that he was sort of taking a really long time with something. I don't know, it felt like he 

was taking a really long time and I was sitting on the ledge of the office sort of windows that 

overlook the Prime Minister's courtyard. And I was really feeling, I was feeling very out of it. And so, I 

got to the point where I don't know if he guided me there, or if I went the myself. But I ended up 

laying down and passing out on the Minister's couch. 

0:25:56.9 

Lisa: 

Are there any CCTV cameras in the Minister's office? 

0:25:59.6 

Brittany: 

I don't think so, not to my knowledge. I think it's like a privacy or a national security thing. 

0:26:05.3 

Lisa: 

So, that's right inside the Minister's office, what about outside the office? 

0:26:09.1 

Brittany: 

Oh outside, yeah, there's every hallway has a camera yeah. And there's swipe ins so they would 

know the time that the senior staff are swiped into our, into the Minister's suite and what time he 

swiped out. There's logs everywhere. There are cameras everywhere. It's the most and it's not only 

just a Minister's office, it is a Defence Minister's office which has an added layer of security as well. 

0:26:35.8 

Brittany: 

And an added layer of protection on top of that. So it's the most monitored place that I can conceive 

of in Canberra almost. 

0:26:45.8 

Lisa: 

So, whose idea was it that you lay down on the Minister's couch? 

0:26:50.1 

Brittany: 

I don't know, I really don't. I just, at that point I passed out. So I don't, the last sort of key thing that I 

touch on that really fully remember is sitting over the Minister's courtyard. And then I was on the 

couch. 
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0:27:08.0 

Lisa: 

What's the next t hing that you remember? 

0:27:13.2 

Brittany: 

Then next thing I remember is when I came to and the senior staffer was on top of me. Sorry-

[Interruption 0:27:31.7] 

0:28:05.1 

Lisa : 

So, w hat's the next thing that you remember happening? 

0:28:08.3 

Brittany: 

The first thing that sort of awoke me was I was in a pain. My leg was kind of being crushed and I 

remember sort of, that was the first thing that sort of woke me up essent ially. And at that point, it 

didn't take me that long to sort of ascertain pretty much what was happening. Bruce, sorry, the 

senior staffer was on top of me. He was clearly almost finished. 

0:28:42.0 

Lisa: 

Sorry, was there sexual intercourse going on? 

0:28:44.9 

Brittany: 

Yeah, I was, I woke up mid-rape essentia lly. I don't know why I knew he was almost fin ished but I felt 

like it had been going on for a while. Or t hat he was almost done, he was sweaty, I cou ldn't get him 

off of me, at this point I started crying and it was just, it was like th is out of body experience of just, 

you fe lt like completely trapped. 

0:29:15.2 

Lisa : 

What did you say to him? 

0:29:16.3 

Brittany: 

I told him t o stop. 

0:29:18.4 

Lisa: 

Did he? 

0:29:19.5 

Brittany: 

No. 
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0:29:20.6 

Lisa: 

Did he say anything to you? 

0:29:22.3 

Brittany: 

No, not at all. 

0:29:24.9 

Lisa: 

Can you describe the pain? 

0:29:29.7 

Brittany: 

FRD.001.00002203 

It was just a big pressure on my leg. I was pinched into the corner of the couch, so I was laying down 

in sort of the leather couch, I was sort of jammed into the corner and his knee or his thigh was, I 

think it was his knee was directly on this part of my leg. And I was pinned into the corner. I cou ldn't 

get out of it. 

0:29:55.9 

Lisa: 

So you were being raped and forcibly held in position by one of his legs? How much longer did it go 

on? 

0:30:05.7 

Brittany: 

Like a minute or two. It wasn't a particularly long time from by the time I sort of came to it was sort 

of finishing, I could tell he was almost sort of done. And he didn't speak to me the entire time. I just 

remember him eventually, he stopped, and he got up and he looked at me and I kind of looked at 

him and I couldn't get up. And then he left. 

0:30:34.8 

Lisa: 

Without saying a word? 

0:30:35 .8 

Brittany: 

Didn't say anything. 

0:30:38.1 

Lisa: 

How many times wou ld you estimate you sa id to him to stop? 

0:30:43.0 

Brittany: 

I felt like it was on a loop endlessly. At least half a dozen. I was crying the whole way through it. 

0:30:54.0 
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Lisa: 

Do you remember the look on his face? 

0:30:57.1 

Brittany: 

He was kind of hovering over me and it was dark. He wasn't even looking at me to be honest. It kind 

of just felt like, I don't know, it just fe lt like I was sort of a body that was there. It didn't fee l like it 

was anything about me at all. 

0:31:15.4 

Lisa: 

Did you say anything to him when he finished? 

0:31:19.9 

Brittany: 

No, I said stop half a dozen time a dozen times at that point. I think at that point I was pretty 

resigned. I just kind of felt a bit broken. 

0:31:34.2 

Lisa: 

What was going through your head? 

0:31:37.3 

Brittany: 

It kind of just felt like a dream, it didn't even feel real. It was like something was just, it was 

happening to me, but I wasn't fully internalising that it was reality yet. And so, it was just, I don't 

know it was this sort of hard, it just, it seemed so obscene. And I wasn't even, I didn't even 

understand how I was even A, in parliament and then B, how this was happening. And see that he 

was there and then he was leaving, and it was, I was quiet at that point, I didn't have any words left. 

0:32:17.4 

Lisa: 

Do you know if he used any protection? 

0:32:20.1 

Brittany: 

No, I don't think so. I don't know, I don't have any idea. 

0:32:25.8 

Lisa: 

At any point in that evening, do you remember him telling you that he wanted to have sex with you? 

0:32:31.1 

Brittany: 

No. 

0:32:32.1 

Lisa: 
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At any point in that evening, do you remember him asking for permission to have sex with you? 

0:32:38.2 

Brittany: 

No, no. 

0:32:42.3 

Lisa : 

You have a photo t hat you took of a bruise that developed from that night. What does that 

photograph show? 

0:32:50.7 

Brittany: 

Oh it's just essentially where his leg pinned me down. It's quite a large bruise and it's j ust the weight 

obviously of his leg pinning me down. 

0:33:04.6 

Lisa: 

It's basically the shape of someone's leg -

0:33:08.0 

Brittany: 

Yeah, yeah. 

0:33:09.3 

Lisa: 

Having been forced. So, how were you found? 

0:33:16.2 

Brittany: 

o, am:~arently a security guard, they do these regu lar checks in Parliament House, came in and 

found me at one ROint. My dress was aRRarently UR, that's sort of what was relayed to me b~ 

someone who worked in the DeRartment of Defence. And then eventually the reason I sort of woke 

up was, they were doing sort of subsequent calls into the office. 

0:33:40.8' 

BrittanyJ 

So, they were sort of yel ling out into the office just checking. Because they broad ly sort of had anl 

understanding that something had hai:n>ened.~ 

0:33:49.8 

Lisa: 

It sounds like it was Rretty obvious that something, if a security guard came in and found you in a 

state, your dress was up, your top was down, you had no panties on, would any reasonable person 

ex ect that you had just been ra ed? 

0:34:08.9 

Brittany 
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0:34:11.0 

Lisa: 

Do you know if a doctor was called? 

0:34:12.6 

Brittany: 

No, no I think no one was sort of called. There was this just sort of this panic moment. Sorry I'm 

posturing on their behalf, I don't know. But I think there was a sort of panic that they knew an issue 

had happened, they knew they were sort of on the watch and that they were sort of broadly 

accountable. And so, they were just, they came in, they saw me and then t hey were subse uent l'f'. 

·ust ye lling into the office, just hoi:>ing I'd wake UJ:l . 

0:34:39.8 

Brittany: 

I think they just wanted me to get up. And that's how I woke up. 

0:34:46.4 

Lisa ~ 
::io, as a resu lt of vou being fou nd in that state. The man who had, sorrv. So after being found in thatl 

5tate bv at least one securitY, guard subsequent to that, all theY, did was knock on the door and sa_y,~ 

are you ok~ 

0:35:03.2 

Brittany 

0:35:06.1 

Lisa: 

Wouldn't that security guard know that you're not ok? 

0:35:10.2 

Brittany: 

I would assume so. 

0:35:12.7 

Lisa: 

Would this be possibly one of the same security guards that would have seen you arrive drunk with a 

sober man? And also seeing that sober man leave without that woman? 

0:35:22.8 

Brittany: 

It could have been, I mean I remember sort of, I think the two security guards on duty that night 

were two guys. And the voice who called out to me was a woman. But they're all on overnight and 

they all just swap positions so they wou ld be aware that there were fJeoi:>le in the bu ilding. The',l 

would be aware t hat it was strange. And the wou ld be aware that one left. 
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0:35:44.8 

Lisa: 

Would it be normal for those security guards to communicate with each other that something was 

going on Minister Reynolds' office? 

0:35:51.7 

Brittany: 

Absolutely, absolutely. It's a part of their job, that's what they do. 

0:35:59.6 

Lisa: 

So, when you finally woke up. Can you describe what state you were in? 

0:36:05.4 

Brittany: 

My dress was up around my waist, the straps were kind of down. I was pretty dishevelled. And at 

that point, I don't know, the first thing I sort of really remember was obviously the light was 

streaming through into the office and I was just panicked. I was so scared. And it wasn't even, I 

wasn't even scared immediately about the assault. I was scared that I was at work. My first thought 

was, oh my God I'm at work. 

0:36:36.5 

Lisa: 

Did you think you were going to be in trouble? 

0:36:38.3 

Brittany: 

A hundred percent. I don't know why that was my first instinct. I thought I was in trouble. 

0:36:44.6 

Lisa: 

Did you also think, I've just been raped? 

0:36:47.4 

Brittany: 

No, that didn't come for like a day after. I didn't, I think it was too painful to sort of tend to that issue 

yet. I think it was just the immediate facts in front of me which was I was dishevelled, I was 

interesting the office, I had to get out. 

0:37:05.0 

Lisa: 

Do you know roughly what time it was? 

0:37:07.4 

Brittany: 

I did sit in the office for about an hour pulling myself together. I ate some of a box of chocolates. I 

was then sick at one point and then I cried. Pulled myself together and then left at about nine-ish. 

Nine AM. 
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0:37:22.9 

Lisa: 

So you had to get dressed again? 

0:37:24.6 

Brittany: 

Yeah, yeah Minister Reynolds had like a box of leftover sort of clothes that she wanted me to drop 

off to goodwill and I borrowed one of her jackets, threw it over my cocktail dress and that's how I 

left. 

0:37:36.7 

Lisa: 

So, how would you describe how you looked when you left Minister Reynolds' office? 

0:37:45.0 

Brittany: 

Obviously, I looked dishevelled. I did my best by it was still strange at nine AM to be walking out in a 

cocktail dress on a Sunday. I was pretty distraught. I'd obviously been crying quite a lot, yeah. 

0:38:00.9 

Lisa: 

And this all would have been caught on CCTV? 

0:38:03.3 

Brittany: 

Yeah, yeah . 

0:38:04.9 

Lisa: 

How many security guards did you see on your way out? 

0:38:08.7 

Brittany: 

I saw the two gentlemen at the M inisterial entrance on the way out. I didn't really make eye contact 

with them. They didn't really make any sort of overtures of talking to me. It was just sort of, I just 

was embarrassed. And I just wanted to get out. 

0:38:25.6 

Lisa: 

Do you know if they were the same security guards that saw you on the way in? 

0:38:28.9 

Brittany: 

No, but they do sort of twelve-hour shifts, so I assume it would be the same ones. 

0:38:36.8 

Lisa: 
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Did any of those security guards ask if you were ok? 

0:38:39.8 

Brittany: 

No, no. I mean besides the one who called into the office in the morning who said, is everyone ok in 

there. That was it. 

0:38:47.4 

Lisa: 

From a distance. 

0:38:47.8 

Brittany: 

Yeah. 

0:38:49.5 

Lisa: 

So, at no point before you left Parliament House, most particularly Minister Reynolds' office, no 

doctor was called. No ambulance was called, were the police called? 

0:39:03.8 

Brittany: 

They were notified, I don't know how they were notified and at what point they were notified. But 

they were notified that there had been a security breach and that there had been an incident. As it 

has sort of been labelled ever since. And that sort of started triggering a series of events inside of 

Parliament House about how they handle these, sort of, incidents when they occur. 

0:39:30.9 

Lisa: 

But at no point before you left Parliament House that morning was there any attempt to find out 

what had just happened from you or to offer any kind of medical support or advice? 

0:39:45.6 

Brittany: 

No. 

0:39:47.5 

Lisa: 

Where did you go once you left Parliament House? 

0:39:51.0 

Brittany: 

I went home. I had a share house in the outer suburb of Canberra. 

0:39:57.0 

Lisa: 

Did you call anyone? 
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0:39:58.9 

Brittany: 

I spoke to a friend on the phone and I had said that I had gone out and we ended up back at 

Parliament House. And I tried to sort of make it flippant, but I couldn't lie about where I was and I 

didn't feel like I could like, so I just sort of tried to brush over it as much as possible and make it 

seem like it was normal. 

0:40:15.7 

Lisa: 

What happened when you got back to your apartment? 

0:40:17.6 

Brittany: 

I saw my room mate, she introduced me to a friend of hers. And I was just very out of it. I was really, 

I'm pretty closed off at the best of times, but apparently, I was bit stoic to the point of, my 

room mate thought it kind of weird and I was acting weird. But I just sat in my room all day and cried. 

0:40:37.8 

Lisa: 

Did you contact anyone that day and tell them what happened? 

0:40:41.9 

Brittany: 

I was just so scared. This person was like sort of my boss-ish. And I didn't know anyone in Canberra 

realistically anymore and I was just, I was so cognizant of the fact that I'd just managed to keep my 

job and I didn't know what to do. 

0:41:01.9 

Lisa: 

Did you think you were going to lose your job? 

0:41:03.8 

Brittany: 

I didn't think anyone would believe me to be honest. But yeah, I definitely thought I was going to 

lose my job. 

0:41:14.6 

Lisa: 

Was there any reason why you didn't tell anyone that day? 

0:41:20.6 

Brittany: 

I was just scared on the basis that I thought that like, you know, this is my first, this had been my 

dream career, my dream sort of, I'd worked my entire life to get to this point. And so, I was just 

terrified that if I vocalised it, that I would have some sort of reprisal. Or he knew more people than I 

did and that somehow it would get back and it would negatively affect my career. 

0:41:52.5 
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Brittany: 

And so, I was just terrified, and I just wanted to sit on it, just for a day. I just needed to think, I 

needed to get my head clear, I needed to sort out what had even happened. Because I still didn't, I 

hadn't conceivable sort of put together the entire night in such a chronological way that I have even 

now. And so, I was still sort of dealing with that immediate trauma of what had just happened. 

0:42:14.9 

Lisa: 

So, how did you spend that Sunday? 

0:42:17.2 

Brittany: 

I just spent it in bed crying. I was by myself predominantly. I came out intermittently for food but 

that was about it. 

0:42:30.3 

Lisa: 

What sort of patrols do the security guards norma lly do overnight a nd on weekends in Parliament 

House? 

0:42:38.1 

Brittany: 

So, they do regular sort of sweeps in a ll the offices. And this about sort of, well you sort of get like 

speeding tickets essentially when we've done a security breach. So, if we leave out a classified 

document, and to be fair, classified is anything we send in an email that's considered official. So our 

classification system is very broad in Parliament. So, we'll get little notes going, oh you've made an 

infringement and you'll get a demerit type thing. 

0:43:05.2 

Lisa: 

Big on secrecy in Parliament. 

0:43:07.5 

Brittany: 

Oh very much so, yeah. So, yeah they do sweeps of the office and we get our little tickets essentially, 

and yeah. 

0:43:15.8 

Lisa: 

So just leaving an email open is -

0:43:20.5 

Brittany: 

An infringement. 

0:43:21.7 

Lisa: 

Right. 
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0:43:22.0 

Brittany: 

Yeah. 

0:43:22.5 

Lisa: 

And you get into trouble for that? 

0:43:24.2 

Brittany: 

Yeah, yeah. 

0:43:24.6 

Lisa: 

So, they're serious about security in Parliament House? 

0:43:27.4 

Brittany: 

Very much so, a hundred percent. Even just an individual infringement on a single staff member's 

desk, gets elevated to the Chief of Staff which is like the Manager. So, every sort of incremental, 

tiniest possible breach is considered like a, quite a big issue. 

0:43:46.9 

Lisa: 

o, Parliament House security guards saw ou arrive around one-a-clock in the morning, so drunk 

you were incapable of signing your own name. Not walking terrible well and being assisted by a man 

who was sober and led into one of the Minister's offices, Linda Reynold's office. 

0:44:08.3 

Brittany: 

Yeah. 

0:44:10.9 

Lisa: 

ifhey then must have seen that same man leave without the woman who was drunk. 

0:44:19.4 

Lisa : 

houldn't that have raised some sort of alarm bells with them? 

Brittan 
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rfou would assume so yeah. Nah it's something that I sort of ersonally toil with ever da going to 

work. I see those same J:>eo le and I'm alwa s wondering, was this one of the J:>eo le who was on 

autv. that night? Or did they know, or did someone on security tell them and it's a sort of running 

commentary on my mind of, was it you, was it you, I just, you try and piece together as much as you 

can. 

0:44:46.9 

Brittany: 

And I always feel like there's that level of, t here's a deeRIY Rersonal horrific thing haRRened to you 

and you're constantly sort of wondering and looking over your shoulder about who knows. 

0:45:01.3 

Lisa: 

That must be a very uncomfortable feeling when you walk into work. 

0:45:04.6 

Brittany: 

Yeah, it's not enjoyable. I don't love coming through the Ministerial entrance. I try and park on the 

other side of the building where possible. 

0:45:14. 

Lisa: 

o, v.ou've since learned that a securitv. guard did come into the room after the allege ra 

0:45:20.7 

Brittany: 

Yeah. 

0:45:21.8 

Lisa: 

Saw you passed out alone and in that very dishevelled undressed state. How did you find out that 

t hat guard saw you . 

0"45•30 9 • IJ 

Brittanvl 

I found out through another i:>artv. who was a staffed And he sort of works as a liaison between the 

Minister's office and the Department of Defence. [He was alerted to a security breach because that's) 

Rart of his role and I think he was given enough facts about the situation, more so than I was. That 

he ascertained that an assault had hai:> J:> ened, and he was the first J:>erson to ROint blank ask me if I 

had been raped ! 

0:45:59.3 

Brittany: 

Yeah, so he was the person who told me that I'd been found first. 

0:46:06.7 

Lisa: 
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Is this a [0:46:07.2] person? 

0:46:08.4 

Brittany: 

Yeah, yeah. He is from sort of the Department of Defence, but he is yeah, he's sort of in his forties 

and was regarded highly from the Department of Defence. So, yeah. 

[Interruption 0:46:25.6] 

0:47:07.6 

Lisa: 

So you're answering so well that we're [0:47:09.8], it's good. 

0:47:14.3 

Lisa: 

So, do you know if that security guard -

0:47:30.8 

Lisa: 

So do you know if that security guard was male or female that came in and saw you in that 

undressed state? 

0:47:36.3 

Brittany: 

I have no idea. 

0:47:37.6 

Lisa: 

Do you know if that security guard tried to render any assistance to you? 

0:47:42.6 

Brittany: 

Not to my awareness, no. 

0:47:46.6 

Lisa : 

Can you understand how someone w hose j ob it is to keeJ:J Parliament House secu re wou ld not call 

fo r medica l hel i:>? 

0:47:57 .7. 

Brittany: 

No, I wrestle with it myself all the time, yeah, I don't know. 

0:48:04.2 

Lisa : 

o, w ho do you th in k those guards at Parliament House are trying to kee secu re, if not a woman 

ears to have ·ust been ra ed? 
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0:48:14.4 

Brittany: 

I think it's all about external threats as evidenced. 

0:48:17.7 

Lisa: 

Can you explain that? 

0:48:19.9 

Brittany: 

FRD.001.00002203 

I think it's more about sort of external, the 're more conscious of sort of, terror attacks or brin ing in 

art of, unsolicited arai:>hernalia into the building. They seem more concerned about that sort ofi 

t hing broadly, than they are about sort of i:iolicing the individual conduct of staffers in offices. I don't 

feel like they feel like that's their remit. 

0:48:47.6 

Lisa: 

It's weird that it didn't ring alarm bells. 

0:48:49.6 

Brittany: 

I think there is a level of, there's a pecking order in Parliament. And I think sort of, security guards in 

their role in ministerial security, they're there to patrol and they're there to sort of make sure that 

no ones coming into the building who's not meant to be there. But internal stall relations, I thin 

t hey wii:ie their hands of it. I don't think they think it's their job 

0:49:12.4 

Lisa: 

[0:49:11.9] nothing. 

0:49:13.7 

Brittany: 

Essentially. 

0:49:16.3 

Lisa: 

Did you go to work that next day on the Monday? 

0:49:19.2 

Brittany: 

I did. 

0:49:21.7 

Lisa: 

Was the man you allege raped you, there that day? 

0:49:26.0 

Brittany: 

27 



FRD.001.00002203 

He was. 

0:49:27.1 

Lisa : 

How did he act towards you? 

0:49:29 .9 

Brittany: 

He didn't tal k to me at all that day and to be fa ir I didn't talk to him either. There was a very wei rd 

silence over the entire office as much as possible I'd try and leave. But it was this strange sort of 

calm before the storm moment of, he wouldn't look at me, I wouldn't look at him. And that was 

strange for someone who usually sort of bosses me around quite a lot. 

0:49:55.8 

Lisa: 

Did he look embarrassed? 

0:49:59.9 

Brittany: 

I don't think it was embarrassment. I don't think there was shame. I just, I think he was just avoiding 

me. I just don't think he wanted to deal with me. Yeah, no he didn't seem embarrassed. 

0:50:14.0 

Lisa: 

Did you think about confronting him that day? 

0:50:16.3 

Brittany: 

No, God no. 

0:50:18.0 

Lisa: 

Why? 

0:50:19.4 

Lisa: 

Just on the basis that I'd just gotten this job two weeks before, he is Minister Reynolds' man or sorry, 

was Minister Reynolds' right-hand man. And so, I just, confronting him didn't seem like a solution. 

Because I was st ill ki nd of scared of him, I guess. I j ust, I didn't know what t o do. I had no idea. 

0:50:43.6 

Lisa: 

Did you get any sense that anyone in that office on the Monday knew what had happened on 

Saturday night? 

0:50:50.2 

Brittany: 
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No, no I kept sort of waiting for the other sort of shoe to drop. Because I knew how intense 

Parliament House is about security and I knew it would have been a security breach. I knew I was 

there till the morning and I knew I'd been found. And so, I was waiting for that moment of like ok, 

we're going to talk about what happened. And I was waiting for that. 

0:51:06.3 

Brittany: 

And I was sort of, I think a little part of me didn't want to confront this person on the basis that I 

thought that it was going to eventually, this conversation was going to be raised. I thought it was 

going to, it was inevitably going to be a discussion. And it never happened on the Monday. 

[Interruption 0:51:23.6] 

0:52:58.6 

Lisa: 

So Brittany, things changed on the Tuesday, can you tell me what happened that morning? 

0:53:03.2 

Brittany: 

Yeah, so immediately sort of the tone in the office had changed and we had an Acting Manager, or 

we call the Chiefs of Staff named Fiona Brown. And she had been sort of seconded from the Prime 

Minister's office and she is the Director of Operations. So she's really experienced, she really knows 

the work and so they brought her in to sort of act as our interim manager in this strange sort of six 

week period before we actually went into the election. 

0:53:35.4 

Lisa: 

Is that normal? Why was she brought in? 

0:53:38.1 

Brittany: 

Because they didn't actually sort of want to hire a full time Chief of Staff when in six weeks' time our 

contracts were all going to expire anyway. And we're going into an election. So I think they were just 

sort of like, well ok, we'll make do, you're Acting Chief of Staff, you can deal with Minister Reynolds' 

office. 

0:53:53.9 

Brittany: 

And so, Fiona came in and she was not based in Canberra. So it was kind of it wasn't a sitting week 

and so it was noticeable her being in the office first and foremost. And I knew immediately sort of 

what it would be referring to. And she said that she needed to be, that she needed to speak both 

Bruce and I in the morning. Sorry, senior staffer in the morning. 

0:54:23.1 

Brittany: 

So, she came in on the Tuesday morning and asked if the senior colleague and I would go into the 

office and speak with her. So she originally brought in the senior colleague and they were probably 

in there for about forty-five minutes. And I sort of -
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0:54:38.0 

Lisa: 

So you weren't in that meeting? 

0:54:38.6 

Brittany: 

No, I wasn't in that meeting. 

0:54:40.6 

Lisa: 

You were waiting at your desk? 

0:54:41.6 

Brittany: 

Yeah, yeah. 

0:54:42.5 

Lisa: 

You knew that you were next. 

0:54:44.0 

Brittany: 

FRD.001.00002203 

Yeah absolutely. I knew I was next, and I knew that we were sort of, I knew what it would be 

pertaining to. Like we had had a, known it was coming and, yeah I'd known it was sort of coming and 

it so it was this forty-five minutes of just, it was obviously quite stressful. 

0:55:03.7 

Lisa: 

Could you hear anything through the door? 

0:55:05.7 

Brittany: 

No, no. 

0:55:06.4 

Lisa: 

So the door just closed -

0:55:07.2 

Brittany: 

Yeah. 

0:55:08.2 

Lisa: 

The senior male colleague was in there, what did you think was happening? 

0:55:13.3 
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Brittany: 

I assumed it was a disciplinary sort of meeting. I assumed that I was probably going to go in and have 

the same meeting. 

0:55:24.5 

Lisa: 

What did you think was going to happen to you? 

0:55 :27.5 

Brittany: 

I just thought I was going to be fired. Just for being there overnight, I just thought that you know, it 

wasn't appropriate conduct for a Minister's office and in my mind, I was like, that seems fair. I guess, 

I don't know how at the time, I just thought that that was what was happening. 

0:55:43.7 

Lisa: 

So this colleague came out -

0:55:45.5 

Brittany: 

Yeah. 

0:55:47.0 

Lisa: 

Did he say anything to you or anyone? 

0:55:49.1 

Brittany: 

No, so he immediately walked out of the office and started packing up his things. Didn't say a word 

to anyone and it sounds strange, but in sort of staffing culture, that's not unheard of. That happens 

kind of a bit, there's just sort of this, don't ask, don't tell mentality around you know when someone 

leaves, when someone comes in. It's just sort of they're either, yeah. There's this sort of mentality 

that you don't ask follow up questions. 

0:56:17.1 

Lisa: 

So, how are you feeling at this point before you walk into Fiona Brown's office? 

0:56:21.4 

Brittany: 

I was pretty resigned to the fact that I was going to be fired. I felt sort of, I don't know, I wasn't even 

sad about it anymore. I think I'd gone through that stress of the day, I'd been so upset over the 

weekend and for some reason I was walking in with this sort of, this is fine. I've had a good run, I 

only thought I was going to get six months. This has been ok. And so, when I went in there and 

actually spoke with her and she asked me to sort of recount the events of the night, I was completely 

you know, verbatim sort of exactly what I've told you. 

0:56:54.2 
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Brittany: 

I started from the start and I went all the way through. And that was sort of the first time I'd 

vocalised that I'd been raped. And I think as I was telling it, it was the first time I'd sort of pieced it 

together myself, what had happened was an assault. I think I hadn't sort of wanted to process what 

had happened. So being forced to recount the events on the Tuesday, it, that was the first time I'd 

even sort of, felt it. 

0:57:23.9 

Lisa: 

So, what was her tone towards you until you told her that you had been raped? 

0:57:31.0 

Brittany: 

It was very procedural, it felt like a disciplinary meeting. The first thing she sort of brought me in and 

mentioned that you know, it was, we'd been made aware of the events of Saturday night and that 

you guys were here after hours and you know that's not acceptable. And I was just sort of broadly 

accepting sort of what I was hearing. 

0:57:53.6 

Brittany: 

And then she made me resign this thing called the Ministerial Code of Conduct. 

0:58:00.2 

Lisa: 

Why was that? 

0:58:01.1 

Brittany: 

I don't really know. I think I guess because we were acting in a way that was out of, not in 

accordance with the Code of Conduct. And I signed it, I think at that point I just sort of wanted to 

stem the bleeding. I was like ok, this is happening, I'm just going to just do whatever. And so, yeah, 

and then I think as soon as I'd sort of gotten to that point in the night where I was like, I don't 

remember, but then, then this is what happened. 

0:58:28.4 

Brittany: 

And then I got to the couch and then that was when the entire sort of tone changed, I think. Yeah, 

then she sort of moved into sort of, a different hat came on and she wasn't disciplining me, it was 

more about managing a situation. And that's how it felt. 

0:58:48.0 

Lisa: 

What does that mean? 

0:58:51.1 

Brittany: 
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I think it felt like I became, this was like immediately became sort of like a political problem. It felt 

like that immediately. It wasn't a staffing problem, it wasn't a HR problem, it wasn't a human 

problem, but immediat ely it was li ke, ok, we have an issue. 

0:59:07.2 

Lisa: 

Because you were just weeks away from the Federal Election being called? 

0:59:11.5 

Brittany: 

Yeah, and I think there'd been sort of broad talk around sort of women in the Liberal Party and how 

this had been an issue for us and I think there was that sort of conversation flying about. So that was 

sort of the context at the time. And then I'd come in, recounted this story to her and I think 

immediately as soon as she realised that I'd identified it as a rape, she was like, ok we've got a 

problem. 

0:59:35.7 

Lisa: 

Because for a long time, the Liberal Party was known as having a women problem and you looked 

like you were about to be another woman problem. 

0:59:45.2 

Brittany: 

Yeah, and issue. Yeah, literally yeah, six weeks or eight weeks out from the election realistically. 

0:59:52.3 

Lisa: 

Were you asked to sign any other documents during that meeting? 

0:59:56.2 

Brittany: 

Not during that meeting. I know I signed something else and to this day I have no idea what it was. I 

think it was like a second wave of trauma hit when I internalised what had happened to me. Final ly, I 

was in hysterics because I'd know that I'd been raped, and I'd been vio lated and that was somet hing 

that I just sort of got my head around. And so, I signed something else but no one else in the office 

knew what had happened. 

1:00:23.3 

Brittany: 

No one else was sort of there witnessing it. So I was just sort of, me and this lady who I'd met from 

PMO maybe three times who I thought was going to fire me a couple of minutes ago, asking me to 

sign and do things. And so I did, I just signed it, I just wanted it done. 

1:00:37.7 PART ONE ENDS 
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1:00:37.7 

1:00:37.7 

Lisa: 

PART TWO BEGINS 

Would she have known that you were traumatised at that point? 

1:00:41.1 

Brittany: 

I assume so, I mean I feel like it's any reasonable person. I was crying, I was quite upset. 

1:00:47.0 

Lisa: 

But she got you to sign this document that you, don't know what it was? 

1:00:50.4 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

I have no idea. I'm sure she explained at the time. But you know, I think when you're in sort of the, in 

the aftershock of an immediate sort of trauma you're just a little bit all over the place to be honest. 

Rened to your senior male collea ue who had just left the office?-

o. And that he wasn't coming bac . And that sort of didn't quite compute, why was he being fired, 

and she'd already fired him but. I don't know, I just, I was kind of confused at that point in time. Sort 

of, it felt like she either, she sometimes it felt like she knew what had happened and then other 

times it sort of switched tense and it seemed like she was sort of playing dumb, like she didn't know. 

And I thought that was really confusing at the time. 

!l. :01 :44.~ 

Lisa~ 
So, you had just told a senior advisor to Prime Minister Scott Morrison that you had been raped ori 
Minister Reynolds' couch in her Rrivate office.! 



1:02:06.6 

Lisa: 

internal mechanisms were alread 

What does that mean? 

1:02:08.1 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

vents that had been triggered on the basis that there'd been a breach of securi in the Minister's 

Did she ask you if you wanted to take this to the ~olice . 

oint no. 

hat support were ou iven by Fiona Brown . 
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e have an em lo ee assistance ro ram. And I remember she ave me a brochure forth 

Em loyee Assistance Program. And I think she told me that da that I could take the rest of the da 

off and I did. 

1:03:14.8 

Lisa: 

So you went home with a brochure? 

1:03:17.2 

Brittany: 

I did. 

1:03:18.2 

Lisa: 

Not having spoken to any police? 

1:03:20.1 

Brittany: 

No. 

1:03:22.9 

Lisa: 

Did Fiona Brown ask how you were physically? 

1:03:29.2 

Brittany: 

I don't recall her going into much detail about how I was as a person. Whether it was physicality or 

emotionally. I think it was kind of, ok, you've got this, you've signed your code of conduct, just go 

home. Just, I was a wreck and I think she just sort of, was like ok, this, we have to get this person out 

of the office, yeah. 

1:03:53.4 

Lisa: 

So, what was in the brochure that you were left with? 

1:03:56.0 

1:04:12.5 

Lisa: 

Did you let Fiona Brown that you couldn't see someone for two months courtesy of the brochure 

she'd just given you? 

1:04:18.1 

Brittany: 



FRD.001.00002202 

She enauired if I had called the number and I said. ves but there was like a lone: wait time. And ther1 

:.he was like, oh sometimes it's like that. And that was sort of the extent of our exchange abou~ 

SU1?1?0rt beyond the event! 

1:04:29.9 

Lisa: 

So, she didn't offer any assistance for you to see a counsellor of any type? 

1:04:37.8 

Brittany: 

No real counsellor. It was all very much, you've got the EAP and at that point it sort of became and 

moved more into what I was going to do with this sort of event. Whether I was going to be, whether 

I wanted to proceed with it, whether I wanted to go onto the election, and it became a conversation 

about where I was taking this. 

1:05:03.9 

Lisa: 

Was she at all concerned that you couldn't see a counsellor for two months? 

1:05:08.2 

Brittany: 

It didn't seem like it. She didn't, it wasn't really a priority for her. I think she was already in campaign 

mode. She was going to be based in CHQ which is in Brisbane and she was going to be running a lot 

of things. o I think more she wanted to know was I takin this to olice. Was I oin to be in WA fo 

1:05:33.4 

Lisa: 

Ok, well let's go through that. When she asked you, were you going to take this to the police, what 

did you say? 

1:05:40.3 

Brittany: 

So I said I would speak with the police and I did. I did on the Wednesday. So I immediately on th 

ednesdal{ I was met with the AFP Canberra Parliament House Unit. I went down and I it wasn't 

ormal statement but I gave them sort of I sat down with them and I went throu h all the event . I 

let them know about when I came in, what time I left, I ran through everything. 

1:06:05.8 

Brittany: 

And at that point, he'{ decided that they would elevate it to the Belconnen AFP Sexual Assaul 

Crimes Unit. And they had jurisdiction over that sort of crime in the re ion, I ues . But there was 

obviously a bit of a time difference between when they originally referred it and when I could go in 

and speak to those officers. So I was proceeding down that route. Absolutely. 

1:06:29.9 

Brittany: 
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I don't know, I think the fear of reprisal from the senior staffer was kind of gone and so I was starting 

to move in that direction of, ok this is just what happens next. 

1:06:39.8 

Lisa: 

If I can just go back, so -

1:06:51.7 

Lisa: 

So Fiona Brown sacked your senior male colleague. Did she say that she knew you had been raped? 

1:07:00.4 

Brittany: 

No, she was very careful around all of her words. I don't think she ever wanted to confirm that the 

assault had happened. I don't think she wanted to confirm, it was all sort of political jargon. You 

know how you sort of distance yourself from the actually meaning of the word. It was all kind of 

dancing around the subject. 

1:07:21.5 

Lisa: 

Did she give you any indication of what this senior male colleague had told her had happened in that 

office that Saturday night? 

1:07:29.8 

Brittany: 

She mentioned that he said that he was coming up to grab a bottle of alcohol or something. And that 

was his reason for coming back to the office after hours. And she said that he had stated that he 

hadn't been drinking that night. And that's where I got that information from. Beyond that, that was 

all she sort of told me specifically about what he said during that meeting. 

1:07:55.3 

Lisa: 

So, you received this request to meet with the police unit that's within Parliament House, can you 

tell me more about that meeting? 

1:08:04.9 

Brittany: 

Yeah, so they came up to the Minister's office and obviously it's a little strange. I remember a 

colleague in my office commenting like that's pretty strange, the police are here. And I went with 

them and ou sort of have to o down into the bowels of Parliament and it's like two levels dow 

nder round and they walked me through, and I sat with two women two lovely officers and yeah, 

t that oint they "ust wanted a verbal statement from me recountin the event 

1:08:36.8 

Brittany: 

They just wanted to ascertain broadly what had happened and they were taking notes throughout. 

So they had a casefile open, they'd been notified of it through Parliament House security. 



1:08:46.5 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

So these women, these police officers are part of the AFP? External to the Parliament House policing 

unit? 

1:08:54.4 

Brittany: 

Sorry no, these are that Parliament House policing unit. So they were notified by security, they had 

sort of the broad details of what had happened, they just needed me personally to fill in the blanks 

so that they could refer it to another AFP. It was very bureaucratic, it's a bit of a nightmare when 

you're going through a trauma, it's quite hard to manage. 

1:09:19.4 

Lisa: 

What did they tell you they had been told to investigate? 

1:09:23.3 

Brittany: 

A sexual assault. 

sort of deal with it. 

oint y_ou knew that guite a few eo le had seen this CCTV . 

ni ht, into the Sunda 

I knew that sort of one of m other collea ues had seen i1j 

ram Defence. And so it was this stran e thin where it felt like eve one had all this information o 

y_ own assault and I didn't have anv.. And I had no idea sort of what was going on. I felt like I wa 

etting second hand informatio . I was kind of getting palmed off all the time to all these sort of 

different people in the process. 

1:10:37.8 

Brittany: 
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And it wasn't even, I didn't even feel a part of my own sort of assault somehow. Like it was being 

case managed by a number of other people and they were ten steps ahead of me. I didn't see it and I 
esRerately wanted to. I asked at least half-a-dozen times to see that CCTV and she always said no 

1:11:00.5 

Lisa: 

So who were the people that you asked to see the CCTV footage? 

1:11:04.7 

Brittany: 

Fiona, she was my Chief of Staff, she was the only person realistically that could report to. I know 

down the track the police were trying to also get a copy of the footage. 

1:11:15.7 

Lisa: 

Well, let's not jump forward. 

1:11:17.1 

Brittany: 

Sorry. 

1:11:18.4 

Lisa: 

So when you asked Fiona Brown for access to that footage, what did she say? 

1:11:25.0 

Brittany: 

She kind of just rebuffed it. It was, because I did ask a number of times and it was never a flat no on 

the basis that I think she was sort of trying to protect herself. But she clearly didn't want me to see 

it. 

1:11:38.2 

Lisa: 

Why? 

1:11:40.0 

Brittany: 

Because apparently I was very, visually intoxicated and I think it was incriminating. 

1:11:46.7 



Lisa: 

To who? 

1:11:48.1 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

I don't know whether it's to the security guards, whether it's, I think it wasn't even, they weren't 

trying to protect the senior staffer, I think they were just trying to broadly protect themselves from 

any liability or blow-back. That's how it felt. 

else got to see this footage, but ou . 

o ou know how far into the Minister's office that CCTV followed ou? 

ieces that I was kind of missin in m own ersonal sort of recollection. Not recollection, but ·us 

nderstanding of the events so I could contextualise it for myself 

Brittan 



FRD.001.00002202 

o I let them know that m dad was going to come down ·ust to sort of sui;>i;>ort me over tha 

eekend He sort of knew of an incident that had happened, he knew that senior staffer had been 

fired and he broadly knew that it was an assault. But I didn't give him any of the details. So my dad 

came down and I let them know that my dad was coming down. 

1:14:14.5 

Brittany: 

And I think at that point it kind of made then nervous. Because beyond that, I'd only been speaking 

to them and I didn't have a support network in Canberra, I'd only lived there for a few months and 

everyone who I'd know had been fired recently. So I think that made them nervous. o I ot 

hatsA from Fiona Brown indicating that Minister Re nolds would like to have a meeting with m 

nd Fiona on the followin Monda 

1:14:38.1 

Lisa: 

So you'd been working in Minister Reynolds' office all of that week? 

1:14:43.0 

Brittany: 

Yeah, yeah. 

1:14:45.0 

Lisa: 

After the assault on the Saturday night, where had she been for that week? 

1:14:48.4 

Brittany: 

In WA, in Western Australia. 

1:14:51.5 

Lisa: 

Was she coming back specifically to see you? 

1:14:55.6 

Brittany: 

I can't remember if it was a sitting week or not. I think maybe she was, yeah. 

1:15:01.8 

Lisa: 

Can I just check one thing with you, going back to the CCTV, did you ask the police unit within 

Parliament House if they had seen the CCTV footage? 

1:15:10.8 

Brittany: 

I didn't specifically ask them, but they seemed to, they had enough facts and figures that I assumed 

they had seen it. They sort of knew when we came in, time, logins, like they had that sort of 

information that made me feel like they had already seen it. 



1:15:24.5 

Lisa: 

Did you ask them if you could see it? 

1:15:27.8 

Brittany: 

No I didn't ask them if they could see it, I only asked Fiona. 

1:15:30.9 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

Ok. So you had a meeting with Minister Reynolds, did you have any idea what that meeting was 

going to consist of? 

1:15:41.2 

Brittany: 

I sort of, I knew she'd that she'd want to sort of speak about what had happened in the office. I 

wasn't sort of given an agenda or anything, I didn't specifically know. But yeah, I just remember that 

it was first thing and kind of exP-ected to walk into Fiona's office where we'd been having all of ou 

other meetings and we actuall went into the room where it haRRened 

mind. Because it's the first time I'd ever had to o back ther . 

And so, we had this sort of this round table in the corner of the Minister's office and the Minister 

was sitting there and Fiona was sitting on the other side. nd between sort of me and their tabl 

as the couch. And I ·ust remember feeling so, I'm sure the'r' were sa'iin words but I barel 

emember a single word the 

here's no way she wouldn't, she knew it was in her office. 

Brittan 
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I would then it didn't feel like a real conversation They were kind of talking to me for like a real 

human being. 

1:17:45.8 

Brittany: 

And then it kind of switched into, ok, we have to say this, this was said, done. And then successively, 

all their actions following that, made it very clear that that wasn't anything that was actually a real 

feasible thing for me to do. 

1:17:59.8 

Lisa: 

How traumatic, sorry. How traumatic was it to be back in that room, looking at that couch? 

1:18:07.7 

Brittany: 

I can't even fully put it into words, but it was just, it was kind of like all of the sound went out and I 

couldn't hear anything, and I was just so cognizant of it being there, it was, felt like I was relivin it 

ever second of bein in that room 

1:18:26.1 

Lisa: 

Did she, did Minister Reynolds or anyone else in that meeting apologise of the inappropriateness of 

that location being where this meeting took place? 

1:18:35.8 

Brittany: 

No, I don't, it was never acknowledged, it was never brought up. It was just sort of like this weird 

sort of side feature of this meeting, yeah. 

1:18:48.1 

Lisa: 

Was there any mention of police being called in and this becoming a full police investigation? 

1:18:55.3 

Brittany: 

No, it was very much t felt like it was like, if it was like an indeRendent side Rroject of mine. If you 

choose to we won't stOR ou essentiallv.. And that was sort of the tone. It was like very flippant, it 

wasn't an office involved thing, it was more, if this is something you do, go for it. 

1:19:14.7 

Lisa: 

Did Minister Reynolds ask you if you had seen a counsellor at that point? We're a week or so after 

the alleged rape? 



1:19:21.8 

Brittany: 

No, no. 

1:19:24.7 

Lisa: 

Did Fiona Brown ask you at that point if you had seen a counsellor? 

1:19:27.6 

Brittany: 

No. 

1:19:29.3 

Lisa: 

The same Fiona Brown who gave you the brochure a week before? 

1:19:31.8 

Brittany: 

Yeah. 

1:19:34.3 

Lisa: 

So what support was offered to you at that meeting? 

1:19:37.3 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

I think it was more just like a verbal confirmation of them saying, we're sorry that this happened to 

you. That was sort of the agenda and then the sort of, once that was done then the next thing was, if 

you choose to go to the police, we won't stop you. And those were the sort of the two issues that 

were broadly covered. And then at that point, I mean I'd only met Linda Reynolds probably three 

times at this point. 

1:20:03.5 

Brittany: 

So it was, it was a strange dynamic of this person who suddenly just viewed me as a liability and it 

kind of, felt that shift in tone. I felt like a liabilit in her office re much immediate! 

1:20:19.3 

Lisa: 

Were they the words that they used? If you go to the police, we won't stop you? 

1:20:25.1 

Brittany: 



1:20:43.4 

Lisa: 

If you [1:20:44.3] was there any talk of what would happen to your job? 

1:20:50.0 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

It was never sort of, overtly stated but every time I sort of talked about sort of long-term sort of any 

sort of mental health leave or when I spoke about needing time off to go speak to the officer, it 

always became quite a different sort of issue in the office. I could tell that it made Fion 
ncomfortable. I could tell that -

!l.:21:15. 
Lisa: 
It made Fiona Brown uncomfortable if 

tlown and it was made to feel like it was m P-roblem [cries] 

1:21:53.2 

Brittany: 

block in Parliament for a really long time. Especially Fiona, she's been around since the John Howard 

era. 

1:22:56.6 

Lisa: 

These are two very powerful women and they're talking to a junior staffer who's alleging that she's 

been raped. They've given you a brochure, at any point, was there any suggestion that they could 



FRD.001.00002202 

fast-track some counselling. That they knew people and they could have organised help that would 

have made a difference to where you were emotionally at this point? 

1:23:29.7 

Brittany: 

I mean it just didn't fundamentally feel like it was their concern. It felt like this was my, if I 

independently wanted to seek assistance, I could go do it. It I independently wanted to try and go 

down the police route, they would not stop me. t was this sort of either ou're a art of the team 

1:23:52.6 

Brittany: 

forward with the team or ou're oin to focus on ourself and we're going to 

And that was sort of the rhetoric that continued to come up, time and time again, every time I 

brought it up. Whenever I asked for the CCTV or to see it it was never an ex licit no but they would 

hey obvious! never showed me It's just, it was sort of this round a bout game where I felt like I 

was chasing things and they were just sort of putting me on the backburner for as long as possible. 

1:24:15.0 

Lisa: 

There was an election coming. 

1:24:16.3 

Brittany: 

Yeah, yeah. 

1:24:30.5 

Brittany: 

ou were onl dealin with the internal Parliament House olice unit. Who called in 

he internal Parliament House decided to elevate it to them. So, that's when the Belconnen Sexua 

ssault Crimes Unit ot involved 

1:24:41.1 

Lisa: 

Was Minister Reynolds or Fiona Brown alerted to that fact? 

1:24:46.5 

Brittany: 

I believe they were alerted. I didn't explicitly tell them myself. But they knew I was starting to 

progress down that line. 

1:24:54.4 

Lisa: 

So when did you first speak to the sexual assault investigators? 



1:24:58.1 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

It was probably about a week or so after the actual event itself, or two weeks about. And they 

actually came and picked me up from Parliament House. nd so the~ that was the first time I had 

eal counsellor. So I had a lad from the Canberra RaP-e Crisis Centre there with me. And I met her: 

or the first time and I had two officers there. 

1:25:51.4 

Brittany: 

And that was sort of another sort of way it was confirmed to me that, you know, they would say to 

my face that they were supportive, but when it came down to it, it was tooth and nail trying to get 

anything from them to help me in any way. Either A, process or B, go forward. 

1:26:09.9 

Lisa: 

Do you know who was knocking the AFP back on getting that CCTV? 

1:26:13.9 

Brittany: 

I don't personally know who she was speaking to, but yeah, she was going through the appropriate 

channels I guess. 

1:26:20.7 

Lisa: 

And that police officer elevated it to their senior superintendent to try and get access to the CCTV? 

1:26:31.6 

Brittany: 

Yeah, so at one point during the election campaign, I ended up ultimately going. I was pretty 

resigned to the fact that this was going to be, sorry -

[Interruption 1:26:51.0] 

1:27:06.0 

Lisa: 

So footage that could have gone some way to supporting your allegation of your rape was not 

available to you and was now not available to the Federal Police. 

1:27:18.1 



Brittany: 

Yeah. 

1:27:18.6 

Lisa: 

Did anyone tell you why? 

1:27:20.5 

Brittany: 

No, no. 

1:27:23.4 

Lisa: 

Did anyone tell the police why? 

1:27:27.5 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

--~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ ...... 
No, but he didn't seem suq~rised that the were havin difficult ettin this footage. She said tha 

his would be a bit of a battle. She didn't know if she'd be able to get it. 

nd she was so concerned she elevated it to her su erior 

il.:27:43.4 
Lisa~ 
l\nd did her suj?erior have any luck getting that CCTV~ 

1:27:47.7 

Lisa: 

Same knockbacks. 

1:27:48.9 

Brittany: 

Yeah. 

olice within Parliament House who had control over thi 



1:28:13.1 

Brittany: 

I have no idea. I mean -

1:28:15.0 

Lisa: 

Who is more powerful than that? Policing unit or the AFP? 

1:28:21.1 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

It is a strange relationship I can't even begin to comprehend; I have no idea, I don't understand the 

1:28:45.9 

Lisa: 

It's been two years since this all happened, have you been able to get access to that CCTV yet? 

1:28:52.4 

Brittany: 

No, no I don't think I'll ever see it. 

1:28:54.6 

Lisa: 

Do you know if it still exists? 

1:28:56.5 

Brittany: 

No. I have a friend I was talking to sort of about it who works in policing and he sort of politely sort 

of brought me back to reality and said that he assumes it was quietly destroyed at some point. It's 

yeah, it was lost. 

1:29:18.0 

Lisa: 

So this all happened just weeks before the Federal Election of 2019 was called. And I believe that 

Fiona Brown from the Prime Minister's office gave you two choices on how to proceed. 

1:29:30.9 

Brittany: 

Yeah. 

1:29:31.3 

Lisa: 

Once this was all out in the open with her and Minister Reynolds, can you tell us what those choices 

were that you were given? 



:29:49.3 
Lisa: 

So pay you out and leave their employment? 

1:29:52.5 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

Yeah, I would technically be employed but I wouldn't be doing anything, I would just at home. 

1:29:57.8 

Lisa: 

So just disappear for the course of the election? 

1:30:00.8 

Brittany: 

Essentially. 

1:30:01.8 

Lisa: 

Would you have a job beyond the election? 

1:30:04.1 

Brittany: 

That was what my question was. I did want to take leave for myself to sort of process, to see a 

therapist, to I don't know do any sort of self-care to sort of deal with what had just happened. 

1:30:15.1 

Lisa: 

To try and heal. 

1:30:16.3 

Brittany: 
--~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~-

Ye ah. nd I asked so what's the ~rocess of comin back. And she said well ou wouldn't. And tha 
as the really_ clarif'lin moment for me where I fully_ sort of internalised that this is a ~olitical issue 
y_ ·ob is on the line for this I don't reall have a choice. 

1:30:39.4 

Lisa: 

So you were just continually being seen as a problem? 

1:30:41.5 

Brittany: 

Yeah. 



1:30:43.6 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

Not as a woman who alleged that she'd been raped in a Federal Minister's office? 

1:30:49.2 

Brittany: 

Yeah. 

ou choose . 

dream 'ob· I had worked m entire life to et here [cries] You know, these people 

weren't just my colleagues, they were sort of my social network at this point, I regarded them as sort 

of extended family to an extent now. I'd become sort of so ingrained in it. 

1:31:13.9 

Lisa: 

Some family. 

1:31:34.5 

Lisa: 

What was in WA? 

1:31:36.7 

Brittany: 

1:31:57.6 

Lisa: 

Why was that? 

1:31:59.5 

Brittany: 

I wanted this future I wanted to be a Rart of it for my entire sort of workin 

And we were just coordinating media releases and events and 

much hell. It was a horrible horrible six weeks 

Mostly because I didn't know anyone there. 



FRD.001.00002202 

in a hotel room but we were sort of workin seven 

I mean she was never outri ht rude to me but she did sort of activel't' t and avoid me as much a 

ossible. She didn't like me coming to her events. She didn't like me oin to thin s with her. I think I 
ade her uncomfortable And I sort of, I gathered that pretty quickly and so I just kind of stayed out 

of her way, I tried to do as much as I could for other people in other seats, but I was kind of kept at 

an arm's length indefinitely. 

1:33:22.1 

Lisa: 

Did she ask you how you were? 

1:33:24.6 

Brittany: 

No, no. 

1:33:24.4 

Lisa: 

Did she ask you if you'd seen a counsellor? 

1:33:27.6 

Brittany: 

No. 

1:33:29.0 

Lisa: 



Did she ask you how the police investigation was going? 

!l. :33 :46.~ 
Brittany~ 

ou decide not to ursue the case with the AFP at that oint? 

FRD.001.00002202 

Because we were already coming UR with so many blockades and I realised my job was on the line. i 
~idn't feel like I had a choiceJ 

!l.:33:58.9 

Brittanvi 

;rhe officer who had been really helpful to me, I let her know. I sent her an email and I thanked herl 

and I just said because of work, because of my current work demands, I just can't do it! 

tl. :34:10.4 

Lisa~ 
Did you feel Rressured in any way whatsoever not to Rroceed with the case with the ROlice~ 

ettin the team down. You're not a team la e , like it's just, it's this culture where, it's, everyone's, 

yeah, yeah, sorry. 

1:34:51.8 

Lisa: 

So you would have been seen as somebody who wasn't supporting the party had you proceeded 

with that police case? 

1:35:01.4 

Brittany: 

Yeah. 

1:35:03.9 

Lisa: 

After the election why did you leave Minister Reynolds' office? 



1:35:07.0 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

My contract immediately as soon as we get into Government, we all lose our jobs again. So, I 

realised pretty quickly given our past history she wouldn't want to keep me on. So I immediately 

started going around to everyone I possibly could, trying to get another job. But yeah, I knew she 

didn't want me there. 

1:35:26.2 

Lisa: 

The man that you allege raped you, was a favourite of hers, did she ever discuss him with you after 

she found out what had happened? 

1:35:36.2 

Brittany: 

No, I think honestlY- on some social media platform, she still follows this person. I think that I thin~ 

~he believed me to the extent in which she had to, but I don't she still kind of still sort of friendl~ 

w ith his [human? 1:35:55.1) I guess to an extent.! And I felt like I was like an imposition, or an issue or 

a problem this entire time. And I just didn't feel like she really didn't like me afterwards. 

1:36:12.9 

Lisa: 

Even though Minister Reynolds didn't offer you a job after the election, plenty of other ministers did, 

who offered you work? 

1:36:21.3 

Brittany: 

I was offered a job in Minister Cash's office, Minister Cormann's office and Minister Robert's office, 

yeah. 

1:36:28.1 

Lisa: 

Were you surprised you got so many offers? 

1:36:30.4 

Brittany: 

Yeah, I was. I was fretting about whether I'd get even one, so to get three was pretty overwhelming. 

tl.:36 :36.~ 

Lisa~ 
And you took a job with Minister Cash how did she find out about the assault~ 

o she didn't know for a really long time. So she didn't know until October of 2019 

1:36:50.1 

Lisa: 



FRD.001.00002202 

So about six months after the assault? 

'ournalist en uired about an assault in Minister Re nolds office. And so she decided that it wa 

nformation that m current boss needed to know, and she called him. And that's how the found 

out 

1:37:20.1 

Lisa: 
How would a journalist find out that a sexual assault had taken place in Linda Reynolds' office? 

1:37:24.3 

Brittany: 

I have no idea, honestly. There's, some people think that maybe the AFP maybe tipped them off. Or 

maybe other people in the security kind of got frustrated. I don't really know. But it was a really 

small circle, like I barely had told my family at that point. They knew an incident had happened, they 

knew that I'd been sort of, they knew I'd been assaulted. But they didn't know the ins and outs and 

the complications of it all. So it was a really small circle of people. 

eems to be a growing number of eoRle within Parliament House who knew about it thou ht 

roach it with me and that was obviously distressing. 

oh, don't war it's fine, it will never et out. And that was the wa it was alwa s framed to me. Lik 

t was m di!!Y secret. And I had never SRoken about it with ReORle because I was made to feel like 

know. Because it was this weird it's thi 

issue 



1:39:00.0 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

So it wasn't that people within this Canberra bubble, inside Parliament House, wanted to know if 

you were ok, they wanted to assure you that your dirty little secret wasn't going to get out? 

1:39:10.4 

Brittany: 

Yeah, yeah. 

1:39:13.4 

Lisa: 

You know that's not healthy? 

1:39:14.4 

Brittany: 

No, no. 

1:39:15.5 

Lisa: 

You know that's not normal, you know that's not the way that real life works? 

1:39:19.0 

Brittany: 

Yeah, it's just hard when like, this is kind of your primary sort of working experience, you sort of 

accept these things as, maybe this is just life, maybe this is just working. So I didn't, I don't really 

have another scope of vision to compare it to. But yeah, no I understand that this is strange. 

1:39:37.7 

Lisa: 

So it wasn't their concern, was how you were dealing with this and whether this was going to end up 

as a police matter, it was how this would affect you professionally within Parliament House? 

1:39:51.5 

Brittany: 

Yeah, very much so. 

1:40:32.8 



Lisa: 

Was there a concern at that point that you were going to speak to the press? 

1:40:36.2 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

I think primarily they thought I was the person who had told people about it. That I'd gone to the 

Canberra Times, sorry, the outlet, or the journalist about, about the incident. 

1:40:51.7 

Lisa: 

So you were feeling pressure that they were looking sideways at you -

1:40:56.2 

Brittany: 

Yeah. 

1:40:56.0 

Lisa: 

Thinking that you were going to possibly let the party down? 

1:40:59.5 

Brittany: 

Yeah. 

1:41:01.0 

Lisa: 

And talk about an alleged rape? 

1:41:03.3 

Brittany: 

Yeah. 

1:41:45.3 

Brittany: 

ested it would be wise for ou not to talk about this 

ve!:Y nice. It's shockin . It's just she sort of likened it to the Rochelle Miller Fou 

And it was coming all the time, every time it would be raised or any time that there would be an 

issue related to the, sort of going back to the, to the assault. It was always the onus was, this was 



FRD.001.00002202 

always my issue. My fault, I was brining it into this office. It was, now I'm tarnishing anther office. 

And so it was this reinforcement of this idea that somehow this thing that had happened to me was 

sort of, I was bringing it in. 

1:42:10.7 

Lisa: 

So was the suggestion, if you want to survive in this place, you keep your mouth shut? 

1:42:14.7 

Brittany: 

Yeah, absolutely, yeah. 

1:42:19.2 

Lisa: 

So how open were you with Minister Cash about the difficulty that you had dealing with what 

happened to you? 

1:42:27.9 

Brittany: 

I didn't go in depth sort of about how I felt about how the issue was handled. I told her all about the 

assault. I told her about sort of the ins and outs of what had happened that night. But I didn't tell her 

how I felt about how the party handled it. I just, I knew that you know, it's, these people will talk and 

it's poor form if I have, I state openly kind of how I felt about it, I just knew it would get back to them 

so I figured I didn't need to give her that part. 

et the imRression that she was concerned ht SReak to the Rress . 

even, an ime I even took extended leav . There was always this sort of hypersensitivity of checking 

in on Brittany. And this was a systematic thing that would happen all the time. Anytime I'd sort of 

take a day off, everyone would check in. And it wasn't in a concerned tone. 

1:43:34.4 

Brittany: 

Liberal sort of woman issue start would ROR UP-

1:43:50.9 

Lisa: 

Minister Cash was in fact asked by the press in the middle of 2019, there were other, sorry. iniste 

Cash was actuall asked by a number our ·ournalists in the middle of 2019 about other alle ations 

taffers being assaulted. And she said those women should re ort whatever ha ened to th 

ro riate authorities. You did that 



1:44:43.3 

Lisa: 

ou nowhere. 

And there's processes in place that will in fact block you. 

1:44:47.0 

Brittany: 

Yeah, they systematically discourage you from it on the basis of your career. 

1:44:52.8 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

Did Minister Cash have any advice for you on how to deal with the trauma that you were going 

through? 

1:45:01.1 

Brittany: 

Not really, I mean, she would check in when I would take days off. And I, originally, I really, I thought 

that she sort of was doing it out of a nice place. And I guess over time I realised, oh maybe it's not as 

wholesome as I kind of genuinely thought. But no, it was never really, never any guidance or 

assistance or, it was more just sort of kind words and if I took a day off then I'd get a check in 

message but that was about it. 

1:45:35.1 

Lisa: 

When we spoke the other day, you said something about her saying, you've just got to suck it up, or 

you've just got to deal with it. 

1:45:41.3 

Brittany: 

Yeah. Yeah, yeah of course. 

1:45:45.4 

Lisa: 



FRD.001.00002202 

difficulties actuall 

ou're just going to have to sort of suck it UR essential! . 

it's that same idea of ou deal with it or ou leave And it was, it was the exact same 
rhetoric that I'd gotten before. It was like, it was played back on a tape essentially. It was the exact 
same thing, you deal with it or you leave. It was my issue. 

1:46:29.4 

Lisa: 

This was the Minister for Women? 

1:46:32.2 

Brittany: 
Yeah, former, yeah. 

1:46:36.2 

Lisa: 

So this is the former Minister for Women? 

1:46:38.4 

Brittany: 

Yeah. 

has anyone else from the Prime Minister's office been in touch with o 

eah, so I've had Varon Finkelstein sort of broadly in Rroximi around it. During the actual wee 
fter the event we'd had sort of his Chief of Staff and the Chief of Staff's Assistant in and out of the 

office and everyone thought that that was strange as well. 



FRD.001.00002202 

Brittanv! 

He is the Principal Secretary to the Prime Minister I think is his official title. But essentiall'f', he jus~ 

ike the fixer, he fixes Rroblems. Not just peoRle but other issues but he's the fixed 

, if he's a fixer were 'f'OU a P-roblem 1" 

I'd known that the entire time 

1:48:07.9 

Lisa: 

How did he fix your problem do you think? 

1:48:13.8 

Brittany: 

I think he was obviously advising Fiona how to handle my situation. he never outri ht said no the 

ever it was alwa s this, the ·ust made it difficult and the ·ust made it clear that I wouldn't have a 

"ob. And so it was this sort of s stematic rocess over about four weeks of of makin it clear withou 

ever havin to sa it that this was m "ob My job was on the line. And I think he was part of that 

process. Sort of advising, sort of Fiona about how to handle me. 

1:48:55.5 

Lisa: 

So your job was on the line, why? 

1:49:03.2 

Brittany: 

Because I'd caused an issue. Because I had caused damage, political damage, I guess. 

1:49:28.2 

Lisa: 

"ob 

As the Prime Minister's problem fixer, do you think he had any idea that you couldn't get access to 

the CCTV? 

1:49:38.5 

Brittany: 

I'm, I assume so. I mean, I don't think that's a decision that Fiona would make out of hand by herself. 

1:49:48.0 

Lisa: 

Do you think as the Prime Minister's fixer, Varon Finkelstein would have made sure that he saw the 

CCTV? 



1:49:54.8 

Brittany: 

I assume so, he's pretty hands on with everything. 

1:49:58.9 

Lisa: 

So he has to know all the details of every problem -

1:50:02.7 

Brittany: 

Yeah. 

1:50:02.7 

Lisa: 

That arises in order to be able to fix it. 

1:50:04.9 

Brittany: 

Absolutely. 

1:50:10.3 

Lisa: 

Did you hear from Varon Finkelstein after that initial period? 

1:50:15.0 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

I did, I did. It was just like a strange sort of check in essentially. But those happened to me kind of 

pretty regularly. 

1:50:23.4 

Lisa: 

What was the timing of that check in? 

1:50:26.8 

Brittany: 

There was some sort of story about, I forget whose story, but it was another sort of Liberal women 

issues, Four Corners potentially. 

1:50:36.4 

Lisa: 

The Canberra bubble story on Four Corners? 

1:50:38.3 

Brittany: 

Yeah that's correct. 

1:50:38.5 



FRD.001.00002202 

Lisa: 

So he called you when? 

that star . I'd been unwell and he called me in the middle of tha 

1:50:51.4l 

Lisa~ 

in 

sit normal for a iunior staffer to get a call from the Prime Minister's chief fixer~ 

1:50:59.7 

Lisa: 

What did you think that phone call was about? 

1:51:02.3 

Brittany: 
I understood it to be about my assault, I think -

Did he mention the assault at all . 

tl.:51 :12.~ 

Brittany1 

No, no. No one talks about it, no one ever explicitly discusses it. I'm the only Rerson who will eve~ 

even call it an incident or an assault. No one will ever even name id 

1:51:24.4 

Lisa: 

How did you feel getting that call? 

1:51:29.5 

Brittany: 



FRD.001.00002202 

Just confused. I'd already gotten a couple of sort of check ins at that point from Minister Cash and I 

genuinely was, wasn't well. nd so it ·ust sort of reinforced this thing that I alwa s knew was tha , 

1:51:52.6 

Brittany: 

And so, I think it was just this sort of following up process, just making sure this hadn't triggered 

something or I wasn't a part of it or yeah. 

1:52:29.3 

Lisa: 

Canberra's a pretty gossipy place. 

1:52:31.0 

Brittany: 

Yeah. 

all the security uards and within the Liberal Pattt 

1:52:36.2 

Lisa: 

How does it make you feel knowing how many people in Parliament House know about what 

happened to you? From security guards to the internal police to senior staffers, to cabinet ministers. 

They not only know your story but have also possibly seen this footage of you. On that Saturday 

night. That you yourself cannot access. 

etrayal and it hurts Yeah, it feels like a betrayal. 

1:53:46.4 

Lisa: 

Did you watch the Four Corner's, did you watch the Four Corner's bubble story? 

1:53:53.7 



Brittany: 

Yeah, of course. 

1:53:55.0 

Lisa: 

How was it for you watching it? 

1:53:57.6 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

Strange, really strange. I only just missed Rochelle Miller in my office by a very short period. We only 

just missed each other. And so, it was -

1:54:32.8 

Lisa: 

So did you watch the Four Corner's Canberra bubble story? 

1:54:36.6 

Brittany: 

I did. 

1:54:37.3 

Lisa: 

How was that for you? 

1:54:38.6 

Brittany: 

It was strange. I'd only just missed Rochelle Miller. Our sort of, we didn't quite crossover, but she 

1:55:14.5 

Brittany: 

So some people took sort of, weren't as cautious about what they were saying about the Four 

Corner's story to me as others were. nd eah it was this sort of all the feedback was that sh 

asn't a ood staffer that she ou know ·ust wasn't co in at Parliament. And there was all thi 

1:55:44.8 

Brittany: 

in some way_ or another. 

I just it hit me Rarticularly hard because this was m 

Yeah and so, just hearing it and hearing how they viewed it, it was, it was difficult, it was painful. 

1:55:54.3 

Lisa: 

So the judgement was on the women in those stories, it wasn't on the behaviour of the politicians 

involved in those stories? 



1:56:02.2 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

No, no not at all. It was always about sort of the credibility of the women and why they were coming 

forward. And what they were getting out of it and that she wasn't a very good staffer and she was 

rejected by [Star? 1:56:13.9] Chamber and that's why she was mad. And so that was the 

commentary that was just flying around sort of the building. 

1:56:43.8 

Lisa: 

Did you recognise all of the scenarios that you saw play out on that episode of Four Corners? 

Is Parliament House a safe ~lace for women to work . 

1:57:36.3 

Lisa: 

When you couldn't get the CCTV footage, you tried other ways to gather evidence that you would be 

able to take to the police. What did you do? 

[Interruption 1:57:57.5] 

1:58:18.7 

Lisa: 

More recently, to possibly take these allegations of rape further, you started taking some 

screenshots of some WhatsApp messages -



1:58:27.7 

Brittany: 

I did. 

1:58:28.8 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

Interactions you had with people who knew what happened. What happened to those messages and 

those screenshots? 

1:58:34.5 

Brittany: 

I lost them all. I don't exactly sort of know what happened but yeah, my WhatsApp sort of crashed 

and even though I've swapped handsets before, it lost all of my previous sort of memory. 

1:58:53.2 

Lisa: 

Your phone, what inexplicably died? 

1:58:56.5 

Brittany: 

Yeah, yeah it's gone. So, and I don't know what to chalk that up to personally. But it's just the timing 

of it and the fact that I've lost all these conversations with these senior people about specifically the 

assault. I find it strange. 

1:59:12.9 

Lisa: 

Was this a phone that was yours? Did you own this phone? 

1:59:16.3 

Brittany: 

Yeah, this was my phone. 

1:59:18.1 

Lisa: 

Did anyone in the office that you were working in, have access to that phone? 

1:59:23.4 

Brittany: 

No, no they shouldn't have, I mean they all, all of our parliamentary devices have data, they've got 

like their own apps and stuff installed so that they've got the ability to access pretty much anything 

on it. And it had that in it. But beyond that, they shouldn't have had access I guess to anything else. 

Brittan 



2:00:05.4 

Lisa: 

Yeah. 

eah, he's fine, he's workin 

2:00:26.3 

Brittany 

2:00:25.1 

2:00:26.0 

Lisa: 

PART TWO ENDS 

PART THREE BEGINS 

With no ramification whatsoever? 

2:00:28.4 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

No, nothing. I mean, I don't even know if he was, technically on his leave form, whether he was fired 
or if he got to say that he left. 

2 :00 :40.~ 

Lisa~ 
Does he still have any contact with anyone in Parliament House that you know.! 

e's friends with all of them still. The 're all still Facebook and lnsta ram and Twitter. The ' re all 

allowing he's still followed b ou know ministers on Twitter. It's he's ingrained in this and I thin 

s he's fine and he will continue to be fine 

2:01:03.4 

Lisa: 

Including Minister Reynolds? 

2:01:05.9 

Brittany: 

Last I checked, yeah. 

2:01:08.7 

Lisa: 



FRD.001.00002202 

But Minister Reynolds knows that this is the man that you allege raped you on her parliamentary 

office couch. 

2:01:17.0 

Brittany: 

Yeah. 

2:01:19.0 

Lisa: 

Do you know if he's been interviewed by police about the matter? 

2:01:24.0 

Brittany: 

No. I don't think so, I don't know. 

2:01:29.6 

Lisa: 

Have you ever asked the police if they ever interviewed him? 

2:01:33.1 

Brittany: 

No, as soon as we kind of started getting to the blockade with parliament and it came about my job, 

I stopped pushing. 

2:01:40.6 

Lisa: 

Does he still have any kind of access to Parliament House? 

2:01:44.1 

Brittany: 

No, they, they apparently blocked him from actually getting access into the building even as a 

lobbyist. So, that happened. He was harassing me online. Liking, un-liking photos on my bosses 

Facebook and lnstagram so I'd get the notifications. And I told my current sort of manager and he 

made sure that he couldn't get a lobbyist pass, so he can't get into the building. 

2:02:12.2 

Lisa: 

Why would he start harassing you on social media? 

2:02:17.9 

Brittany: 

I honestly don't know. It was kind of the start of COVID and maybe everyone kind of got a little 

strange, but yeah. 

2:02:26.2 

Lisa: 

How do you think he explains the fact that he can't get into Parliament House and doesn't have a job 

there anymore? 



2:02:31.9 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

I feel like he just told people that he left. That it was time, that he left. I don't know how he explains 

not being able to get like a lobbyist pass, but I don't a hundred percent know that he's ever applied 

to get a lobbyist pass. I don't know if this is actuall ever im acted him at all. He ma not ever know 

2:03:21.6 

Lisa: 

How does that make you feel? 

2:03:29.4 

Brittany: 

It just sort of, disappointed, I don't know. I dreamed of working there like my entire life. And so, it's 

just sad that it's, I don't know, I just, I kind of held all these people to sort of this really high 

standard. I looked up to them and o it's sad that this stuff ha ens under their nose and the 'r 

ine with it. Well they acce~t it they tolerate it at least. And yeah 

that Canberra works . 

hours, there is that sort of, you live inside Parliament House. 

2:04:32.4 

Brittany: 

You're doing sort of sitting weeks, where people are coming and going. nd so it's a stran e culture 

hat onl sort of exists there and there's no HR there's no sort of recourse and if somethin oes 

ran I could o to the De artment of Finance. And that's run b Minister Birmin ham now who is 



2:05:06.9 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

So if something goes wrong, you've go to go to other people with vested interest in squashing the 

story? 

2:05:15.9 

Brittany: 

Yeah. 

2:05:17.2 

Lisa: 

How can there be no HR at Parliament House? 

2:05:21.8 

Brittany: 

I have no idea, it's a place that sorely needs it. 

2:05:26.6 

Lisa: 

So this is the Canberra bubble? 

2:05:29.1 

Brittany: 

Yeah it protects itself, it's its own institution with it's own rules. That it sort of, t 

t 's it's not an eas'i fix I don't know how 'iOu'd fix it but it P-rotects itself and it has its own set o · 

ules that no one else sort of has to live by in the country. It's very_ weird 

2:05:51.9 

Lisa: 

Shouldn't a young woman, who just wants to go and do her job, feel safe in Parliament House? 

2:06:00.0 

Brittany: 

Yeah. 

2:06:01.7 

Lisa: 

Shouldn't a young woman, who's working for two female ministers, feel particularly safe in 

Parliament House? 

2:06:10.4 

Brittany: 



FRD.001.00002202 

To be honest I kind of think they're vulnerable to [2:06:11.6]. There's so few of them and they're in 

this, and obviously in an elevated position, but they're still in the same system. It's still that same 

boy's club. And I don't know, I think it sort of, over time it warps and changes people. And it changes 

their priorities and their values, but fundamentally it's that same boy's club and they're just playing 

along to sort of their iteration of it which is obviously much higher than mine, but it's the same issue 

but just elevated. 

2:06:41.1 

Lisa: 

So for a woman to survive in Canberra, she's got to go into survival mode and play like the boys. 

2:06:47.0 

Brittany: 

Yeah, exactly. 

2:06:48.2 

Lisa: 

And side with the boys. 

2:06:49.5 

Brittany: 

Exactly. 

2:06:51.3 

Lisa: 

And protect the boys. 

2:06:52.9 

Brittany: 

Yeah. 

2:06:54.8 

Lisa: 

That's no place that anyone should be working in. 

2:06:58.8 

Brittany: 

I know, no. 

ou decide to SP-eak out now. 



2:07:43.7 

Lisa: 

ross. I couldn't do it. I couldn't o in there eve!Y da .[cries] 

FRD.001.00002202 

How would you describe your treatment by those around you and in positions of power in 

Parliament House? 

2:07:56.9 

Brittany: 

See, collectively it's been broadly ok. But I think in it's in these moments of crisis when thin s o 

ron , it's been shambolic and re abhorrent. Like a brochure is not SU RP-Ort, it's ·ust not. And 

they intentional! made me feel as if I was oin to lose m job so I wouldn't o to the P-Olice and 

2:08:40.4 

Brittany: 

2:08:55.2 

Lisa: 

hen I look back, that the did it knowin I . And I think there was inten 

There's talk of another Federal Election possibly happening later this year. You seeing any signs that 

they're concerned now that you might talk? 

2:09:05.7 

Brittany: 

Yeah, yeah, I have been sort of asking more questions lately. And it has been sort of obvious that I'm 

not happy with happened. So yeah, they know I'm uncomfortable, yeah. 

2:09:25.2 

Lisa: 

You getting check in phone calls again? 

2:09:26.9 

Brittany: 

Yeah, yeah, all the time. 

2:09:28.6 

Lisa: 

What do you say? 

2:09:30.2 



Brittany: 

I'm good, it's you, yeah. 

2:09:35.0 

Lisa: 

Well, they wanted to silence you. 

2:09:36.9 

Brittany: 

Yeah. 

2:09:44.5 

Lisa: 

FRD.001.00002202 

Linda Reynolds calls herself a passionate champion for gender equality and female empowerment in 

politics. Did you find her treatment of you empowering? 

2:09:58.1 

Brittany: 

Not personally no, not at all. 

2:10:01.3 

Lisa: 

Professionally? 

2:10:03.3 

Brittany: 

No. 

2:10:06.3 

Lisa: 

As a woman who had survived an alleged rape? 

2:10:11.9 

Brittany: 

No, no not at all. 

hat would a woman who fits that descri~tion 

ro riate channels to actuall et a rosecution, to get an outcome. Because that's not onl 'f'OU 

Clut as like a minister of the Government of like the Crown but fundamental! as a good hum a 



2:10:55.5 

Lisa: 

And to make sure it doesn't happen to other women. 

2:10:57.5 

Brittany: 

Oh exactly. 

2:11:15.7 

Lisa: 

What reason did you give? 

2:11:18.6 

Brittany: 

OU. 

in this environment? 

FRD.001.00002202 

uirement of 

I wrote it in a letter. I just said, appreciate the opportunity working here and essentially, I just wrote 

it down to the assault that happened in the Minister for Defence Industries office. I elaborated it 

personally to Minister Cash so she knows that you know, I fundamentally can't walk through those 



FRD.001.00002202 

doors anymore, those same ones that I talked to her about before. And you know, they never 

addressed the assault. 

2:11:49.7 

Brittany: 

They sidestepped the assault, they asked me to come in and talk about other opportunities. But it's 

this, they never want to address it. And I think it'd be fine if we could, if m the first instance if there'd 
een su art and it wouldn't have been an issue. It would have ·ust been one horrible individua 

Ctoin something awful. But the wa the handled it made it so much worse and it was a choice 

2:12:16.8 

Lisa: 

That individual also, should have been brought to justice. 

2:12:20.6 

Brittany: 

Exactly, yeah. 

2:12:25.4 

Lisa: 

Does Minister Cash want you to stay? 

2:12:29.5 

Brittany: 

Yeah, yeah, not now, but yeah. 

2:12:34.5 

Lisa: 

What did she say in response to your letter of resignation? 

2:12:53.7 

Lisa: 

The damage has been done. 

2:12:55.2 

Brittany: 

Yeah. 

ou've ·ust taken thi 



FRD.001.00002202 

l:tidn't co-sign to this behaviour. That I don't think that what they did is ri ht. And I don't think the 

hould do it to anyone else. I think b bein silent and b workin with them and continuing on lik 

othing had ever haP-P-ened, would make me comP-licit and if the ever did that to an one else, tha 

ould make me feel like I was somehow sa in that ou can do that to eoRle. 

2:13:45.0 

Brittany: 

And that's ok, it sets a precedent. And no, I don't want that, I don't think anyone else should go 

through what I went through. So, I'm resigning on the grounds that what little I can, I'm going to say 

that that wasn't ok and that they should do better. 

2:14:04.1 

Lisa: 

Are you ok? 

2:14:04.8 

Brittany: 

Getting there. 

I'm s eakin to someone now and I'm obvious! oin home to a su ort system back home in 

ueensland. So I'll be ok. You know, it's sad, it's sort of death of a lifelong dream. And that wa 

eall hard to ive u . And I had an apartment and a partner and all these sorts of things and it's a 

2:14:44.5 

Lisa: 

from this. I'm losin so much but I kno 

Can you ever imagine working in politics again, ever going back to Canberra again? 

2:14:49.4 

Brittany: 

No, no. 

2:14:52.1 

Lisa: 

But that was always your dream? 

2:14:54.6 



Brittany: 

It's ok, I'll find another one. 

:14:59.'Z 
Lisa: 

o where to from here for ou . 

FRD.001.00002202 

Home uni, I'll be fine. You know, I'm obvious! aware of the recourse that ha pens after women 

eak ou . I know Rochelle had a job offer, she lost her job. I know the other woman in the Four 

Corner's story, she also lost her job or didn't end up getting her position. I know, I'm not blind, I 

know going into this 'm limitin myself rofessionall Ion term. I know that. And that's har 

ecause I take a lot of ~ride Im work. It's a lot of who I am eah 

2:15:51.3 

Lisa: 

good 

So what sort of ramification do you think there will be once this goes public? 

2:15:58.4 

Brittany: 

I'll obviously sort of lose all of my sort of friends in politics and my professional contacts in politics. 

Yeah, it'll be, it'll be, personally it will be quite devastating. But yeah. 

[Interruption 2:16:18.9] 

2:16:40.6 

Lisa: 

Just a few weeks ago, the Prime Minister handed to a young woman called Grace Tame, the 

Australian of the Year award. Sexual assault survivor who had a lot to say. I'm wondering how that 

felt for you, to see the Prime Minister hand that award over, knowing the way his office works. 

Knowing what people in his office know about you. How did that feel? 

2:17:14.8 

Brittany: 

It kind of felt like a cruel joke. I have nothing but the utmost respect for Grace and I think she's an 

incredible individual, but it just, it made me sick to my stomach. I was in a ball, all night just, crying. I 

don't know why, I found it really personally triggering on the basis that this is someone who is 

advocating for women to let her speak, as per her hashtag. 



2:17:41.4 

Brittany: 

FRD.001.00002202 

But at the same time, was complicit in silencing me. And so, it felt like a betrayal. Like it was a lie. It 

hurt. 

2:17:52.7 

Lisa: 

Did you feel like she was complicit in silencing you? 

2:17:56.3 

Brittany: 

No not at all, not at all. I just, I felt like he was sort of taking credit or at least taking some level of 

ownership of the great achievement that she had in letting women speak and he was my sort of, in 

my eyes, one of the people who silenced me. Not personally, but you know, his team is an extension 

of him. And so seeing him on that stage, it was just like seeing everyone else up on that stage. 

2:18:33.7 

Lisa: 

What wou Id you like to get out of this going to air? or , what would ou like to see haJ?P-en as 
esult of this going to air . 

2:19:02.5 

Lisa: 

If the Prime Minister is going to champion an incredible young woman like Grace Tame, do you think 

he should step in? 

2:19:13.0 

Brittany: 

Yeah, yeah absolutely, I think, this isn't an issue for the Turnbull Government, it's not an issue for, 

it's a parliament problem. And as the leader of the parliament, yes. This is something that needs to 

be addressed. These are his people; these are the people that support him every day. I feel like it's 

his duty to look after them. 

2:19:40.7 

Lisa: 

And to look after you and every young woman who works in Canberra. 

2:19:45.1 

Brittany: 

Yeah. 



2:19:57.0 

Lisa: 

You're a superstar. You did so well. 

[Interruption 2:20:02.7] 

2:21:14.3 PART THREE ENDS 

2:21:14.3 AUDIO ENDS 

FRD.001.00002202 



Brittany 

2:00:25.1 

2:00:26.0 

Lisa: 

PART THREE BEGINS 

With no ramification whatsoever? 

2:00:28.4 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

No, nothing. I mean, I don't even know if he was, technically on his leave form, whether he was fired 

or if he got to say that he left. 

2:00:40.3 

Lisa: 

Does he still have any contact with anyone in Parliament House that you know. 

2:00:45.2 

Brittany: 

He's friends with all of them still. They're all still Facebook and lnstagram and Twitter. They're all 

following, he's still followed by you know, ministers on Twitter. It's, he's ingrained in this and I think 

is, he's fine and he will continue to be fine. 

2:01:03.4 

Lisa: 

Including Minister Reynolds? 

2:01:05.9 

Brittany: 

Last I checked, yeah. 

2:01:08.7 

Lisa: 

But Minister Reynolds knows that this is the man that you allege raped you on her parliamentary 

office couch. 

2:01:17.0 

Brittany: 

Yeah. 

2:01:19.0 

Lisa: 

Do you know if he's been interviewed by police about the matter? 

2:01:24.0 

Brittany: 

No. I don't think so, I don't know. 



2:01:29.6 

Lisa: 

Have you ever asked the police if they ever interviewed him? 

2:01:33.1 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

No, as soon as we kind of started getting to the blockade with parliament and it came about my job, 

I stopped pushing. 

2:01:40.6 

Lisa: 

Does he still have any kind of access to Parliament House? 

2:01:44.1 

Brittany: 

No, they, they apparently blocked him from actually getting access into the building even as a 

lobbyist. So, that happened. He was harassing me online. Liking, un-liking photos on my bosses 

Facebook and lnstagram so I'd get the notifications. And I told my current sort of manager and he 

made sure that he couldn't get a lobbyist pass, so he can't get into the building. 

2:02:12.2 

Lisa: 

Why would he start harassing you on social media? 

2:02:17.9 

Brittany: 

I honestly don't know. It was kind of the start of COVID and maybe everyone kind of got a little 

strange, but yeah. 

2:02:26.2 

Lisa: 

How do you think he explains the fact that he can't get into Parliament House and doesn't have a job 

there anymore? 

2:02:31.9 

Lisa: 

I feel like he just told people that he left. That it was time, that he left. I don't know how he explains 

not being able to get like a lobbyist pass, but I don't a hundred percent know that he's ever applied 

to get a lobbyist pass. I don't know if this is actually ever impacted him at all. He may not ever know 

that he can't get a lobbyist pass. And he can still be signed in as a guest. So it doesn't really matter 

whether or not he can't get a lobbyist pass, he can still get in. 

2:02:58.5 

Lisa: 

If everything that you say is true, it sounds to me like the easiest place in this country to rape a 

woman and get away with it, is Parliament House in Canberra. 

2:03:14.4 



Brittany: 

Yeah, yeah. 

2:03:21.6 

Lisa: 

How does that make you feel? 

2:03:29.4 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

It just sort of, disappointed, I don't know. I dreamed of working there like my entire life. And so, it's 

just sad that it's, I don't know, I just, I kind of held all these people to sort of this really high 

standard. I looked up to them and so it's sad that this stuff happens under their nose and they're 

fine with it. Well, they accept it, they tolerate it at least. And yeah. 

2:03:58.5 

Lisa: 

Why, because that's just the way that Canberra works? 

2:04:02.0 

Brittany: 

I think it's, it's just fundamentally the way that party political structures work. I don't just think it's a 

Liberal thing, I think it's a Labor thing, I think it's an everyone thing. There's this, it's like an 

institutional sort of issue that there is, there's this protectionist culture around both of them where 

it's in everyone's interest to make the problem go away. And so, there is, you're working obscene 

hours, there is that sort of, you live inside Parliament House. 

2:04:32.4 

Brittany: 

You're doing sort of sitting weeks, where people are coming and going. And so it's a strange culture. 

That only sort of exists there and there's no HR, there's no sort of recourse and if something goes 

wrong, I could go to the Department of Finance. And that's run by Minister Birmingham now who is 

my boss's boss. 

2:04:53.0 

Brittany: 

I could go to the police which is technically looked after by Minister Dutton which is my Boss's 

colleague. So if something goes wrong, like I don't know who I can talk to about it, you know. 

2:05:06.9 

Lisa: 

So if something goes wrong, you've go to go to other people with vested interest in squashing the 

story? 

2:05:15.9 

Brittany: 

Yeah. 

2:05:17.2 



Lisa: 

How can there be no HR at Parliament House? 

2:05:21.8 

Brittany: 

I have no idea, it's a place that sorely needs it. 

2:05:26.6 

Lisa: 

So this is the Canberra bubble? 

2:05:29.1 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

Yeah it protects itself, it's its own institution with it's own rules. That it sort of, it protects itself and 

it's, it's not an easy fix, I don't know how you'd fix it but it protects itself and it has its own set of 

rules that no one else sort of has to live by in the country. It's very weird. 

2:05:51.9 

Lisa: 

Shouldn't a young woman, who just wants to go and do her job, feel safe in Parliament House? 

2:06:00.0 

Brittany: 

Yeah. 

2:06:01.7 

Lisa: 

Shouldn't a young woman, who's working for two female ministers, feel particularly safe in 

Parliament House? 

2:06:10.4 

Brittany: 

To be honest I kind of think they're vulnerable to [2:06:11.6]. There's so few of them and they're in 

this, and obviously in an elevated position, but they're still in the same system. It's still that same 

boy's club. And I don't know, I think it sort of, over time it warps and changes people. And it changes 

their priorities and their values, but fundamentally it's that same boy's club and they're just playing 

along to sort of their iteration of it which is obviously much higher than mine, but it's the same issue 

but just elevated. 

2:06:41.1 

Lisa: 

So for a woman to survive in Canberra, she's got to go into survival mode and play like the boys. 

2:06:47.0 

Brittany: 

Yeah, exactly. 

2:06:48.2 



Lisa: 

And side with the boys. 

2:06:49.5 

Brittany: 

Exactly. 

2:06:51.3 

Lisa: 

And protect the boys. 

2:06:52.9 

Brittany: 

Yeah. 

2:06:54.8 

Lisa: 

That's no place that anyone should be working in. 

2:06:58.8 

Brittany: 

I know, no. 

2:07:03.2 

Lisa: 

So, why did you decide to speak out now? 

2:07:07.3 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

I think my personal tipping point was the Four Corner's story. And it wasn't just the story, it was, it 

was the reactions. It was the conversation afterwards. It just was, it was so gross, and it was so 

disparaging. And they made it, they blamed the women, and I was that woman in my eyes and so I 

just, how could I work for these people who want to victimise people who have been victims. 

2:07:36.0 

Brittany: 

I just think it's gross. I couldn't do it. I couldn't go in there every day. 

2:07:43.7 

Lisa: 

How would you describe your treatment by those around you and in positions of power in 

Parliament House? 

2:07:56.9 

Brittany: 

See, collectively it's been broadly ok. But I think in it's in these moments of crisis when things go 

wrong, it's been shambolic and pretty abhorrent. Like a brochure is not support, it's just not. And 

they intentionally made me feel as if I was going to lose my job so I wouldn't go to the police and 



FRD.001.00002201 

that's, I was so quiet for so long. Even in my personal life, on the basis that I was not just silenced 

from telling this story, but I just became silent in every aspect of my life. 

2:08:40.4 

Brittany: 

It was, and I feel as if I'm, when I look back, that they did it knowingly. And I think there was intent 

there. I think they were trying to silence me, and I think that's so wrong. 

2:08:55.2 

Lisa: 

There's talk of another Federal Election possibly happening later this year. You seeing any signs that 

they're concerned now that you might talk? 

2:09:05.7 

Brittany: 

Yeah, yeah, I have been sort of asking more questions lately. And it has been sort of obvious that I'm 

not happy with happened. So yeah, they know I'm uncomfortable, yeah. 

2:09:25.2 

Lisa: 

You getting check in phone calls again? 

2:09:26.9 

Brittany: 

Yeah, yeah, all the time. 

2:09:28.6 

Lisa: 

What do you say? 

2:09:30.2 

Brittany: 

I'm good, it's you, yeah. 

2:09:35.0 

Lisa: 

Well, they wanted to silence you. 

2:09:36.9 

Brittany: 

Yeah. 

2:09:44.5 

Lisa: 

Linda Reynolds calls herself a passionate champion for gender equality and female empowerment in 

politics. Did you find her treatment of you empowering? 

2:09:58.1 



Brittany: 

Not personally no, not at all. 

2:10:01.3 

Lisa: 

Professionally? 

2:10:03.3 

Brittany: 

No. 

2:10:06.3 

Lisa: 

As a woman who had survived an alleged rape? 

2:10:11.9 

Brittany: 

No, no not at all. 

2:10:14.8 

Lisa: 

FRD.001.00002201 

What would a woman who fits that description, have done for another woman who alleged that a 

rape had taken place in her office? 

2:10:26.8 

Brittany: 

I just think she should have championed them. Helped them, rallied around them. Done everything 

she could to make sure that I had access to everything I needed to do this right. To go through the 

appropriate channels, to actually get a prosecution, to get an outcome. Because that's not only your 

duty as like a minister of the Government of like the Crown, but fundamentally as a good human 

being. 

2:10:46.4 

Brittany: 

I don't feel like that's a massive ask. But I think it should be a fundamental requirement of a 

minister. 

2:10:55.5 

Lisa: 

And to make sure it doesn't happen to other women. 

2:10:57.5 

Brittany: 

Oh exactly. 

2:11:01.2 

Lisa: 

How would you describe her treatment of you? 



2:11:04.4 

Brittany: 

Dismissive. 

2:11:07.6 

Lisa: 

Are you able to keep working in this environment? 

2:11:10.4 

Brittany: 

No. 

2:11:12.9 

Lisa: 

Have you resigned? 

2:11:14.6 

Brittany: 

Yeah. 

2:11:15.7 

Lisa: 

What reason did you give? 

2:11:18.6 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

I wrote it in a letter. I just said, appreciate the opportunity working here and essentially, I just wrote 

it down to the assault that happened in the Minister for Defence Industries office. I elaborated it 

personally to Minister Cash so she knows that you know, I fundamentally can't walk through those 

doors anymore, those same ones that I talked to her about before. And you know, they never 

addressed the assault. 

2:11:49.7 

Brittany: 

They sidestepped the assault, they asked me to come in and talk about other opportunities. But it's 

this, they never want to address it. And I think it'd be fine if we could, if in the first instance if there'd 

been support and it wouldn't have been an issue. It would have just been one horrible individual 

doing something awful. But the way they handled it made it so much worse and it was a choice. 

2:12:16.8 

Lisa: 

That individual also, should have been brought to justice. 

2:12:20.6 

Brittany: 

Exactly, yeah. 



2:12:25.4 

Lisa: 

Does Minister Cash want you to stay? 

2:12:29.5 

Brittany: 

Yeah, yeah, not now, but yeah. 

2:12:34.5 

Lisa: 

What did she say in response to your letter of resignation? 

2:12:37.8 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

She called me a couple of times and then asked me to get coffee with her and we could talk a plan 

out of this, and you know, if that had maybe been offered to me two years prior, I may have been 

open to it, but at this point, it's so too little too late. 

2:12:53.7 

Lisa: 

The damage has been done. 

2:12:55.2 

Brittany: 

Yeah. 

2:12:59.1 

Lisa: 

With that election looming, are you at all concerned that maybe by resigning you've just taken this 

problem out of your boss's hands? Out of the Government's hands? 

2:13:17.3 

Brittany: 

No, I think that resigning is the only thing that I can personally do to sort of, say that I'm not a, I 

didn't co-sign to this behaviour. That I don't think that what they did is right. And I don't think they 

should do it to anyone else. I think by being silent and by working with them and continuing on like 

nothing had ever happened, would make me complicit and if they ever did that to anyone else, that 

would make me feel like I was somehow saying that you can do that to people. 

2:13:45.0 

Brittany: 

And that's ok, it sets a precedent. And no, I don't want that, I don't think anyone else should go 

through what I went through. So, I'm resigning on the grounds that what little I can, I'm going to say 

that that wasn't ok and that they should do better. 

2:14:04.1 

Lisa: 

Are you ok? 



2:14:04.8 

Brittany: 

Getting there. 

2:14:09.6 

Lisa: 

What sort of help are you getting? 

2:14:11.4 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

I'm speaking to someone now and I'm obviously going home to a support system back home in 

Queensland. So, I'll be ok. You know, it's sad, it's sort of death of a lifelong dream. And that was 

really hard to give up. And I had an apartment and a partner and all these sorts of things and it's a 

lot to sort of you know, I'm not gaining anything from this. I'm losing so much but I know 

fundamentally, it's the right thing to do. 

2:14:44.5 

Lisa: 

Can you ever imagine working in politics again, ever going back to Canberra again? 

2:14:49.4 

Brittany: 

No, no. 

2:14:52.1 

Lisa: 

But that was always your dream? 

2:14:54.6 

Brittany: 

It's ok, I'll find another one. 

2:14:59.7 

Lisa: 

So, where to from here for you? 

2:15:02.7 

Brittany: 

Home, uni, I'll be fine. You know, I'm obviously aware of the recourse that happens after women 

speak out. I know Rochelle had a job offer, she lost her job. I know the other woman in the Four 

Corner's story, she also lost her job or didn't end up getting her position. I know, I'm not blind, I 

know going into this I'm limiting myself professionally long term. I know that. And that's hard 

because I take a lot of pride I my work. It's a lot of who I am, yeah. 

2:15:43.0 

Lisa: 

I hear you were very good. 



2:15:45.5 

Brittany: 

I really liked it. 

2:15:51.3 

Lisa: 

So what sort of ramification do you think there will be once this goes public? 

2:15:58.4 

Brittany: 

FRD.001.00002201 

I'll obviously sort of lose all of my sort of friends in politics and my professional contacts in politics. 

Yeah, it'll be, it'll be, personally it will be quite devastating. But yeah. 

[Interruption 2:16:18.9] 

2:16:40.6 

Lisa: 

Just a few weeks ago, the Prime Minister handed to a young woman called Grace Tame, the 

Australian of the Year award. Sexual assault survivor who had a lot to say. I'm wondering how that 

felt for you, to see the Prime Minister hand that award over, knowing the way his office works. 

Knowing what people in his office know about you. How did that feel? 

2:17:14.8 

Brittany: 

It kind of felt like a cruel joke. I have nothing but the utmost respect for Grace and I think she's an 

incredible individual, but it just, it made me sick to my stomach. I was in a ball, all night just, crying. I 

don't know why, I found it really personally triggering on the basis that this is someone who is 

advocating for women to let her speak, as per her hashtag. 

2:17:41.4 

Brittany: 

But at the same time, was complicit in silencing me. And so, it felt like a betrayal. Like it was a lie. It 

hurt. 

2:17:52.7 

Lisa: 

Did you feel like she was complicit in silencing you? 

2:17:56.3 

Brittany: 

No not at all, not at all. I just, I felt like he was sort of taking credit or at least taking some level of 

ownership of the great achievement that she had in letting women speak and he was my sort of, in 

my eyes, one of the people who silenced me. Not personally, but you know, his team is an extension 

of him. And so seeing him on that stage, it was just like seeing everyone else up on that stage. 

2:18:33.7 

Lisa: 



FRD.001.00002201 

What would you like to get out of this going to air? Sorry, what would you like to see happen as a 

result of this going to air? 

2:18:45.9 

Brittany: 

For things to get better. I just couldn't live with myself if it happened to someone else. And I don't 

know how to make it better, I'm not saying that I do. I'm just saying it has to. 

2:19:02.5 

Lisa: 

If the Prime Minister is going to champion an incredible young woman like Grace Tame, do you think 

he should step in? 

2:19:13.0 

Brittany: 

Yeah, yeah absolutely, I think, this isn't an issue for the Turnbull Government, it's not an issue for, 

it's a parliament problem. And as the leader of the parliament, yes. This is something that needs to 

be addressed. These are his people; these are the people that support him every day. I feel like it's 

his duty to look after them. 

2:19:40.7 

Lisa: 

And to look after you and every young woman who works in Canberra. 

2:19:45.1 

Brittany: 

Yeah. 

2:19:48.6 

Lisa: 

Brittany thank you, and good luck with it all. 

2:19:51.4 

Brittany: 

Thanks, thanks. 

2:19:57.0 

Lisa: 

You're a superstar. You did so well. 

[Interruption 2:20:02.7] 

2:21:14.3 PART THREE ENDS 

2:21:14.3 AUDIO ENDS 


